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مجید سلطانی
روزنامه‌نگار

رضاعباسپور 
روزنامه‌نگار پای این تیم بایستید

تیم ملی والیبال آخرین بازی خود در هفته دوم لیگ 
ملت های والیبال را با برد مقابل تیم ملی هلند به پایان 

رساند.
در این بازی هم مانند بازی با آلمان، رشته کار در پاره ای اوقات 
از دست بازیکنان ما خارج می شد. تیم ما تیمی بسیار قابل اما 
کمی بی تجربه است. بازیکنانی بسیار باکیفیت داریم که باید 
پخته شوند. پختگی آنها در کوره لیگ ملت ها اتفاق می افتد؛ 
اما شاید مانند بازی با آلمان به قیمت از دست دادن بازی و 

امتیازهایش تمام شود.
تصمیم درست فدراسیون والیبال، انتخاب روبرتو پیاتزا به 
عنوان سرمربی تیم ملی والیبال بود و تصمیم درست تر 
این است که فدراسیون پای تصمیم درست اول بایستد. 
انتخاب پیاتزا غلط نداشت؛ اما شاید شکست هایی نظیر 
بازی با آلمان موجب شود برخی افراد، فدراسیون را تحت 
فشار بگذارند. بازیکنانی که سرمربی تیم ملی انتخاب کرده، 
بهترین جوانان حال حاضر والیبال ما هستند. بازیکنانی که 
می توانند تا سال ها برای ما بازی کنند. بعد از کنار رفتن کامل 
نسل پرفروغ والیبال، سال های افت را پشت سر گذاشتیم و 
حالا این جوانان می خواهند دوباره آفتاب را به آسمان والیبال 
ما هدیه دهند. به آنها اعتماد کنیم و در هر حالی کنار این 
تیم باشیم. فدراسیون والیبال تاکنون از این تیم حمایت 
کرده و از این به بعد هم باید کنارش باشد. اینکه این تیم 
همین امسال باید به دور بعد برود، تنها فشار روانی را روی 
تیم و بازیکنان جوانش زیاد می کند. مهم این است که ما روح 
مبارزه و خواستن را در تیم مان ببینیم و حس کنیم این تیم 

می خواهد همه توانش را برای ما بگذارد.

قصه کارتال – پرسپولیس تمام شد؟
از عصر دیروز اخبار خبرگزاری ها و سایت های ورزشی 
به سمت جدایی قطعی کارتال از پرسپولیس سوق 
پیدا کرد.  عصر دیروز گفته شد اسماعیل کارتال در 
آخرین تماسی که با مدیران پرسپولیس داشته به 
واسطه »شرایط کنونی کشور« علی رغم »آتش بس« 
تصمیم خود را مبنی بر عدم بازگشت به آنها اعلام 
کرده است. البته حتی بعد از انتشار این اخبار 
نیز مدیران باشگاه پرسپولیس نهایی شدن قطعی 
همکاری کارتال با این باشگاه را تکذیب کردند. در 
عین حال خبر شروع تمرینات پرسپولیس در تهران 
که دیروز از رسانه رسمی باشگاه پرسپولیس اعلام 
شد نشان می دهد مدیران باشگاه تصمیم خود برای 
شروع کار بدون کارتال را گرفته اند. این اتفاقات در 
حالی رخ می دهد که باشگاه پرسپولیس اخیراً 
نمایندگانش را برای مذاکره با کارتال و راضی کردن 
او برای بازگشت به کارش به ترکیه فرستاده بود اما 

به نظر می رسد نتیجه ای نداشته است.

7 تیر، شروع تمرینات پرسپولیس
خ ها به جای ترکیه   سر
در تهران اردو می زنند

باشگاه پرسپولیس با توجه به تاریخ جدید شروع 
فصل جدید رقابت های فوتبال ایران، زمان شروع 
تمرینات خود را مشخص و اعلام کرد. رسانه رسمی 
باشگاه پرسپولیس اعلام کرد سرخپوشان ایران که 
پیش از این براساس برنامه قبلی سازمان لیگ فوتبال 
برای شروع پیکارها، قصد داشتند تمرینات خود را از 
تاریخ 7تیرماه آغاز کنند با توجه به تعویق حدود 
دوهفته ای مسابقات، زمان شروع تمرینات را 10روز به 
تعویق انداختند و به این ترتیب مقرر شد تمرینات از 
سه شنبه هفته آینده )17 تیرماه( در تهران آغاز شود. 
در این خبر اعلام شده برنامه ریزی های تکمیلی چون 
برپایی اردو متعاقباً اطلاع رسانی خواهد شد. با توجه 
به زمان اعلام شده از سوی باشگاه پرسپولیس که 
متناسب با تأخیر در شروع فصل تازه لیگ برتر است  
به نظر می رسد، اردوی سرخ ها در ترکیه هم منتفی 

است مگر اینکه دوباره اتفاق خاصی رخ دهد.

شاید ساپینتو از مشهد به تهران بیاید
ساعده سیما، سخنگوی باشگاه استقلال درباره 
آخرین وضعیت ساپینتو این توضیحات را داد: 
»باشگاه در روزهای اخیر فعال بوده و شایعه تعطیلی 
آن به هیچ وجه صحت ندارد و براساس لیست 
ساپینتو، فعالیت نقل وانتقالاتی باشگاه در حال 
انجام است. منتظر مجوز شورای برون مرزی هستیم 
تا مقدمات حضور او در تهران فراهم شود. در صورت 
عدم بازگشایی خطوط هوایی تهران، احتمال سفر 
هوایی ساپینتو به مشهد و سپس انتقال زمینی به 

تهران وجود دارد.«

خبرسرمقاله

عبور شاگردان پیاتزا  از هلند در لحظه آخرعبور شاگردان پیاتزا  از هلند در لحظه آخر

 خط و نشان ایران خط و نشان ایران
برای غول های جهانبرای غول های جهان
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مهدی لطفی رسماً به سپاهان پیوست
باشگاه سپاهان اصفهان با جذب محمدمهدی لطفی، فعالیت 
مجدد خود در فصل نقل و انتقالات را رسماً آغاز کرد. لطفی با امضای 
قراردادی دوساله به جمع زردپوشان اصفهان پیوسته و در فصل آینده 
زیر نظر محرم نویدکیا بازی خواهد کرد. این بازیکن ۲۵ ساله که سابقه 
حضور در تیم هایی چون آلومینیوم اراک، پیکان تهران و نیروی زمینی 
تهران را دارد، با توانایی بازی در چندین پست تهاجمی، گزینه ای 
چندمنظوره برای کادرفنی سپاهان محسوب می شود. هرچند 
تخصص اصلی او در پست وینگر چپ است، اما توانایی بازی در 
نقش هافبک هجومی و وینگر راست نیز ازجمله ویژگی هایی است 

که می تواند در تاکتیک های متنوع نویدکیا مفید واقع شود.

اردن مقابل رژیم صهیونیستی حاضر نشد
تیم ملی بسکتبال زیر ١٩ سال اردن به دلیل همبستگی با 
مردم فلسطین از رویارویی با رژیم صهیونیستی در جام جهانی 
بسکتبال خودداری کرد. پیش تر نیز شماری از تماشاگران 
حاضر در سالن مسابقات، با در دست داشتن پرچم فلسطین، 

همبستگی خود را با مردم این سرزمین نشان داده بودند.

خبر

حسینی سرمربی، باقری دستیار؟!
سیدجلال خودش را کاندیدا کرد

قصه کارتال - پرسپولیس تمام شد؟
اعلام آمادگی پسیرو برای سرمربیگری
سرخ ها به جای ترکیه در تهران اردو می زنند

شاگردان روبرتو پیاتزا در هفته دوم از لیگ 
ملت های والیبال موفق شدند در ۵ ست از 
حریف نسبتاً مطرح اروپایی خود یعنی هلند 
)اگرچه هلندی ها از بازیکنان مطرح و نامدار 
خود در این بازی محروم بودند( با نتیجه 3 
بر۲ عبور کرده و بازی پایانی خود را در هفته 
دوم لیگ ملت های والیبال با پیروزی تمام 
کنند. بردی شیرین و روحیه بخش برای 
ملی پوشان والیبال ایران که می تواند از نظر 
ذهنی آنها را برای انجام بازی های بهتر در 
هفته سوم و رقابت در شهر گدانسک کشور 

لهستان مهیا و آماده کند.
 

نیاز به هماهنگی بیشتر داریم
تیم ملی والیبال ایران در آخرین دوئل 
خود از هفته دوم لیگ ملت ها، در یک 

رقابت میلیمتری و شانه به شانه تیم ملی 
والیبال هلند)تیم سابق روبرتو پیاتزا( را با 
برتری 3 بر۲ شکست داد تا پرونده هفته 
دوم این دوره از رقابت های لیگ ملت ها 
برای والیبالیست های کشورمان با یک 
برد شیرین بسته شود. اما فشار بیش از 
حدی که روی بازیکنان کشورمان در بازی 
مقابل حریف نه چندان قدرتمند اروپایی 
یعنی هلند وارد شد، همین طور اشتباهات 
مبتدیانه ای که از برخی بازیکنان کشورمان 
در حین بازی سر می زد، بیانگر این بود که 
این تیم اگرچه با انگیزه و توانمند است، 
اما هنوز نتوانسته آن هماهنگی و یکدستی 
که در گذشته از والیبال ایران در رویدادهای 
مختلف بین المللی شاهد بودیم را بدست 
آورده و در زمین مسابقه به نمایش بگذارد. 
قطعاً شاگردان پیاتزا اگر به دنبال تکرار 
موفقیت و بردهای شیرین بیشتر در ادامه 
لیگ ملت ها در هفته های آتی هستند 
باید روی هماهنگی و بهتر دیدن یکدیگر 

در زمین مسابقه بیشتر از قبل کار کنند. 
اتفاق و نکته ای مثبت که می تواند در زمین 
مسابقه موجب یک دست شدن و انتقال 
انرژی مثبت بین بازیکنان و کادرفنی شود. 
ترکیب تیم ایران در بازی مقابل هلند را به 
ترتیب، جواد کریمی، امین اسماعیل نژاد، 
محمد ولی زاده، یوسف کاظمی، احسان 
دانش دوست، پوریا حسین خانزاده و آرمان 
صالحی تشکیل می دادند. تیم ملی ایران 
در نخستین دیدار خود از هفته دوم مقابل 
صربستان به پیروزی رسید، در ادامه آرژانتین 
را شکست داد، در سومین مسابقه برابر 
آلمان شکست خورد و در آخرین بازی از 
هفته دوم هلند را برد تا با سه برد و یک 
باخت هفته دوم لیگ ملت ها را به پایان 

. ند سا بر
 

 آماده برای رویارویی با میزبان مدعی 
در هفته سوم

ملی پوشان شایسته والیبال کشورمان 

پس از برد شیرین در بازی آخر خود از 
هفته دوم لیگ ملت ها مقابل هلند، 
حالا با انگیزه ای دوچندان و یک ریکاوری 
ایده آل خود را برای ادامه جدالی فشرده 
در هفته سوم این دوره از لیگ ملت ها 
که قرار است از روز ۲4 تا ۲9 تیرماه جاری 
به میزبانی شهر گدانسک و کشور لهستان 

برگزار شود مهیا می کنند.
 شاگردان روبرتو پیاتزای ایتالیایی در 
هفته سوم لیگ ملت ها طی روزهای 
۲۵، ۲6، ۲8 و ۲9 تیرماه جاری ابتدا باید 
در لهستان به مصاف میزبان قدرتمند 
والیبال جهان یعنی تیم ملی لهستان 
بروند و سپس به ترتیب با تیم های 
همگروه خود یعنی چین، فرانسه و 

بلغارستان بازی کنند. 
مرحله نهایی لیگ ملت ها ۲0۲۵ نیز 8 
تا 1۲مرداد سال 1404 برگزار می شود که 
میزبان متعاقباً از سوی فدراسیون جهانی 

اعلام خواهد شد.

عبور شاگردان پیاتزا از هلند در لحظه آخر

خط و نشان ایران برای غول های جهان

محسن بیاتی نیا درباره حضور در کادر 
فنی و دستیاری ساپینتو گفت: »صادقانه 
پاسخ شما را می دهم. در چند روز گذشته 
صحبت هایی برای حضورم در استقلال 
مطرح شده است. پیشنهاد داده شد و 
گفت وگوهایی نیز صورت گرفت، اما هنوز 
هیچ چیز قطعی نیست. باید ببینیم نظر 
ساپینتو چیست و در نهایت چه اتفاقی 
خواهد افتاد. اگر هم این صحبت ها به 
مرحله جدی تر برسد، قطعاً ورود خواهم 

کرد. البته بیشتر با هدف علم آموزی و 
کمک به تیم استقلال می آیم.« بیاتی نیا 
درباره وضعیت همکاری با ساپینتو به این 
جملات اشاره کرد: »برای هر کسی افتخار 
است که بخواهد آموزش و یادگیری داشته 
باشد و این اتفاق در تیم بزرگ استقلال 
رخ دهد. بودن کنار یک مربی خارجی 
به یادگیری کمک می کند. آنها می توانند 
توانایی و آموزش های بیشتری به ما ارائه 

دهند و به مسیر پیشرفت کمک کنند.«

کنار مربی خارجی پیشرفت خواهم کرد
بیاتی نیا: شاید دستیار ساپینتو شوم
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 آبی پوشان نیاز به پوست اندازی دارند 

 سامره: بهتر از ساپینتو 
برای استقلال پیدا نمی شد

لیگ فشرده به تیم های بزرگ لطمه می زند 

مرفاوی: استقلال جای 
بازیکنان درجه یک است

بررسی یک شایعه جذاب 

   یونایتد طارمی 
را نمی خواهد

راه حل جدید برای حضور در ایران 

 شاید ساپینتو 
از مشهد به تهران بیاید

پروژه معاوضه با یوسفی کنسل شد

 پرسپولیس عمری را 
به سپاهان نمی دهد

کابوس باشگاه های لیگ برتری تأیید شد

هر 3 روز یکبار باید بازی کنید

وضعیت نگران کننده برای لیگ ایران

وقتی جزو ۵ لیگ برتر آسیا نیستیم!

با اعلام آخرین رده بندی باشگاه های فوتبال آسیا، 
عربستان با 119/9۵7 امتیاز در رده نخست قرار گرفت 
و ژاپن، کره جنوبی و امارات نیز با 107/663، 90/98۲ و 
74/466 در رده های دوم تا چهارم جای گرفتند. در این 
رده بندی بعد از قطر با 69/3۲6، فوتبال باشگاهی ایران 
با 68/907 امتیاز در رده ششم است و کشورهای تایلند، 
چین، ازبکستان، استرالیا، مالزی و عراق در رده های 
بعدی دیده می شوند. در این رده بندی نام 47کشور 
وجود دارد که پاکستان، گوام و جزایر ماریانای شمالی 
در انتهای این فهرست قرار دارند. گفتنی است براساس 
همین آمار و رده بندی، سهمیه کشورها در لیگ های آسیا 

مشخص می شود.

 غندی پور 

به استقلال نزدیک شد

در حالی که صحبت از انتقال رضا 
غندی پور به لیگ روسیه و یا دیگر 
لیگ های منطقه بود اما انتقال او منتفی 
شده است. در همین راستا شنیده 
می شود که مدیران استقلال با آگاهی 
از وضعیت این بازیکن مذاکرات تازه ای 
را ترتیب داده اند تا این بازیکن را به 
خدمت بگیرند. غندی پور قابلیت بازی 
در پست های هجومی را دارد و می تواند 
استقلال را در خط حمله کمک کند. 
باید دید این بازیکن در نهایت آبی پوش 

خواهد شد یا خیر؟

روبرتو پیاتزا پس از پیروزی 3 بر ۲ تیم ملی 
والیبال ایران مقابل هلند در آخرین دیدار 
از هفته دوم رقابت های لیگ ملت های 
۲0۲۵ اظهار داشت: »وقتی فرصت داریم که 
بازی را همان لحظه تمام کنیم، باید تصمیم 
قطعی را بگیریم. ما در ست دوم 19 بر 14 
جلو بودیم و داشتیم خوب بازی می کردیم. 
بعد لحظه ای پیش آمد که یک سوءتفاهم 
بود و باید نرمال پیش می رفتیم، اما عصبی 
شدیم و بعد از آن اعتمادبه نفس مان را از 
دست دادیم. ست دوم را باختیم، ست 
سوم هم همین طور و چیزی نمانده بود 
که بازی را کلاً از دست بدهیم. خوشحالم 

شاید چون توانستیم کامبک بزنیم. در ست 
چهارم ذهنیت مان را عوض کردیم و بعد از 
آن نشان دادیم که می توانیم پایدار بمانیم 
و مدت طولانی در بازی مقاومت کنیم.« 
پیاتزا در پاسخ به این سؤال که »بزرگترین 
چالشی که مقابل هلند داشتید، چه 
بود؟«، تصریح کرد: »بزرگترین چالش این 
بود که آنها شروع کردند به سرویس های 
تاکتیکی. توپ را به یک سمت مشخص 
می فرستادند و گاهی اوقات پاسور ایران 
به مشکل می خورد. آنها مدافع وسط 
ایران را به چالش کشیدند و توانستند اکثر 

توپ های تیم ایران را لمس کنند.«

امین اسماعیل نژاد پس از پیروزی 3بر۲ 
تیم ملی والیبال ایران مقابل هلند در 
آخرین دیدار از هفته دوم رقابت های 
لیگ ملت های ۲0۲۵ اظهار داشت: »قبل 
از هر چیز، باید به تیم هلند بابت نمایش 
عالی شان تبریک بگویم. امروز نسبت به 
دیروز عملکرد بهتری داشتیم و این روند 
باید ادامه پیدا کند. تیم ایران از بازیکنان 
بااستعداد و جوانی تشکیل شده است و 
اعضای کادر فنی خصوصاً سرمربی تیم، 
در سطح بالایی کار می کنند. مطمئنم که 
روز به روز پیشرفت می کنیم و به نظرم 
امروز هم یکی از بازی های خوب مان را به 

نمایش گذاشتیم.«
اسماعیل نژاد درمورد نقش بازیکنان 
خاطرنشان کرد: »نقش همه بازیکنان 
و اعضای تیم حیاتی  است. در هر بازی 
باید با تمام توان ظاهر شویم و تمرکزمان 
فقط روی آینده باشد. شاید در مسیرمان 
شکست هایی هم داشته باشیم، اما نگاه 

بازیکنان همیشه رو به جلو خواهد بود.«
تیم ملی والیبال ایران دیروز )یکشنبه-
هشتم تیر( در چهارمین و آخرین دیدار 
لیگ  خود در هفته دوم رقابت های 
ملت های ۲0۲۵ به مصاف هلند رفت و 

3بر۲ به پیروزی رسید.

در ست چهارم ذهنیت مان را عوض کردیم

پیاتزا: خوشحالم چون توانستیم کامبک بزنیم
به هلند تبریک می گویم

اسماعیل نژاد: روز به روز پیشرفت می کنیم

1

مذاکرات استقلال با قدوس ادامه دارد

سامان آبی  
می پوشد؟

7

2



خبر

دعوت ۴ بازیکن جدید به تیم امید
روانخواه، سرمربی تیم ملی فوتبال امید، 4 بازیکن 
جدید را به اردوی تدارکاتی این تیم دعوت کرد. بر 
همین اساس سینا معظمی تبار از باشگاه سپاهان 
برای اردوی تدارکاتی که از روز 10 تیرماه آغاز می شود 
باید خود را به کادر فنی معرفی کند. همچنین 
پوریا لطیفی فر از گل گهر سیرجان، محمد حسین 
آقامحمدی از پیکان تهران و امیر حسین آسیابان پور 
از چادرملو یزد برای حضور در اردوی 16 تیرماه دعوت 

. ند شد

اعلام تاریخ جدید شروع لیگ فوتسال
 مسابقات لیگ برتر فوتسال در فصل مسابقاتی 
1405-1404 از دوم مرداد ماه آغاز می شود. احسان 
کامیانی رئیس کمیته فوتسال فدراسیون فوتبال 
گفت: »قبل از هر چیز لازم است از طرف خودم و 
خانواده بزرگ فوتسال، مجاهدت و رشادت مردم 
دلیر ایران را در مبارزه با رژیم صهیونیستی تبریک 
بگویم. خانواده فوتسال، از بازیکنان ملی پوش 
گرفته تا مدیران، مربیان و ستارگان لیگ های 
مختلف، با حضور مؤثر، پیام های حمایتی و 
همدلی، شعار »تا پای جان برای ایران« را به درستی 
معنا کردند و نشان دادند که جامعه فوتسال همواره 
در کنار مردم خود ایستاده است. با شرایط پیش 
آمده و تغییر ناگزیری که در برنامه اعلامی مسابقات 
داشتیم و با تأکید رئیس فدراسیون فوتبال برای 
از سرگیری مسابقات فوتبال و فوتسال در سراسر 
کشور، امروز در خانه فوتسال در این خصوص 
تشکیل جلسه دادیم. با توجه به شرایط خاص 
سال جاری و در نظر گرفتن زمان بندی مناسب برای 
حفظ آمادگی بازیکنان، لیگ برتر فوتسال از تاریخ 
۲ مردادماه 1404 به صورت رسمی آغاز خواهد شد.«

 اردوی فرهاد و شاگردان 
در صربستان 

بازیکنان تیم فوتبال البطائح شش روز دیگر 
در کمپ تمرینی باشگاه حاضر خواهند شد تا 
تست های پزشکی اولیه خود را پشت سر بگذارند. 
بر پایه اعلام باشگاه، تمرینات رسمی البطائح از 
تاریخ 15 تیرماه )مصادف با 5 جولای( آغاز می شود. 
تمامی نفرات کادر فنی و مربیان زیر نظر فرهاد 
مجیدی جهت آماده سازی کامل تیم وارد فاز 
تمرینات تاکتیکی، بدنی و فنی خواهند شد. در 
ادامه مسیر پیش فصل، اعضای تیم در ۲1 تیرماه 
)11 جولای( راهی صربستان خواهند شد تا زیر نظر 
کادر فنی و در شرایط اقلیمی جدید، در مدت 1۹ 
روز اردو برگزار کنند. در این دوره، البطائح چهار 
مسابقه دوستانه تدارک دیده تا بازیکنان تاکتیک ها 
و هماهنگی تیمی را در شرایط واقعی محک بزنند.

کاناوارو جای برانکو را می گیرد؟

مدافع سابق تیم ملی فوتبال ایتالیا آمادگی اش را 
برای حضور در تیم ملی چین اعلام کرد. برانکو 
ایوانکوویچ پس از ناکامی در مسابقات انتخابی 
جام جهانی ۲0۲6 از سرمربیگری تیم ملی فوتبال 

چین کناره گیری کرد. 
این مربی ۷1ساله کروات به دلیل کسب مقام 
پنجم در گروه C دور سوم انتخابی جام جهانی از 
سمتش کنارگیری کرد. چین امیدوار بود بعد از 
سال ۲00۲ بتواند برای دومین بار جواز حضور در 
جام جهانی را به دست بیاورد ولی در رسیدن به 
این هدف ناکام بود. فابیو کاناوارو، برنده سابق 
توپ طلا که زمانی سرمربی تیانجین کوانجیان و 
گوانگژو اورگراند بود، داوطلب سرمربیگری تیم 
ملی فوتبال چین شده است. رسانه های چین از 
پائولو بنتو، سرمربی پرتغالی سابق کره  جنوبی، 
نیز به عنوان گزینه دیگر هدایت تیم ملی چین 

نام برده اند.

 شاکله پدیده لیگ فوتسال 
در آستانه فروپاشی

باشگاه شهرداری ساوه در پی مواجهه با کمبود 
منابع مالی، طرح کاهش قرارداد بازیکنان را 
در دستور کار قرار داده؛ اقدامی که با مخالفت 
شدید سرمربی تیم همراه شده است. رضا لک، 
سرمربی این تیم، در نقل و انتقالات تلاش کرد تا 
با جذب سالنی بازهای جوان و با ترکیبی آینده دار، 
بودجه مالی را کنترل کند، اما در شرایطی که به 
نظر می رسید همه چیز به خوبی پیش می رود، 
از ساوه اخبار نگران کننده ای به گوش طرفداران 

رسیده است. 
آنچه فضای تمرینات شهرداری ساوه را مسموم کرده 
است و احتمال دارد به تعطیلات دوران آماده سازی 
منجر شود، تماس تلفنی از شهرداری با بازیکنان بر 
سر کاهش قرارداد است. مدیران شهرداری تصمیم 
دارند با تغییراتی در دستمزد خریدهای جدید خود 
به نوعی بحران را مدیریت کنند. موضوعی که نه 
تنها مخالفت سرمربی و سالنی بازها را به همراه 
داشته، بلکه ممکن است رضا لک تا ساعاتی برگه 

استعفا را امضا کند.

مدیریت ورزش2
دوشنبه   9 تیر 1404  شماره 7867

ایلیا بهزاد اول/ در شرایطی که پس از 
اتفاقات پیش آمده در کشور قرار شده 
لیگ برتر فوتبال ایران با تأخیر 1۳ روزه و 
از روز ۲۷ مرداد آغاز شود، شرایط عجیب 
و سخت و فشردگی برنامه بازی ها کار را 
برای تیم ها دشوار می کند. طبق اعلام 
رسمی سازمان لیگ، قرار بر این شده که 
مسابقات لیگ برتر فوتبال ایران در این 
فصل در بازه های زمانی کوتاه برگزار شود 
و حتی گاهی اوقات، سازمان لیگ طبق 
قانون فیفا از فرصت ۷۲ ساعته برای 
برگزاری مسابقات استفاده کند که این 
اتفاق، بیشتر شامل حال سه نماینده 
ایران در مسابقات آسیایی یعنی تراکتور، 
سپاهان و استقلال خواهد شد که تقویمی 
فشرده دارند؛ این در حالیست که در 
آخرین جلسه سازمان لیگ، مقرر شده 
تمام مسابقات همیشگی سازمان لیگ از 
جمله جام حذفی و سوپرجام مطابق هر 
سال برگزار شوند و این تیم ها با توجه 
به این فشردگی، کار سختی برای شرکت 
در مسابقات مختلف خواهند داشت. از 
سویی دیگر، تیم های غایب در مسابقات 
آسیایی نیز احتمالاً در فاصله زمانی 4 
یا 5 روزه مسابقات خود را برگزار کنند و 
این موضوع، احتمال مصدومیت و بروز 
مشکل در تیم ها را افزایش می دهد. 
این در حالیست که به علاوه تعطیلات 
همیشگی و وقفه بازی های ملی، در 
زمان برخی از مناسبات ملی و مذهبی 
که در تعطیلات فیفا نیستند هم قابلیت 
برگزاری مسابقات لیگ برتر ایران وجود 
ندارد و به همین دلیل، برنامه ریزی برای 
برگزاری مسابقات لیگ بیست و پنجم به 
یک چالش بزرگ برای باشگاه ها تبدیل 
شده است و این موضوع، نیاز به تعامل 
حداکثری فدراسیون  و سازمان لیگ 
با باشگاه ها دارد. امیرحسین روشنک 
مسئول برگزاری مسابقات سازمان لیگ 
در این خصوص می گوید: »با این شرایط 
و برای جبران تعویق اجتناب ناپذیر در 

شروع فصل جدید، برگزاری لیگ در 
طول فصل با فشردگی هایی همراه خواهد 
بود و در اغلب هفته ها فاصله زمانی بین 
مسابقات 4 یا 5 روزه و حتی در مواردی 
خاص تا سه روز )۷۲ ساعت( نیز کاهش 
می یابد. خواهش ما از باشگاه ها، تعامل 
و همراهی بیش از پیش است تا بتوانیم 
این فصل سخت و فشرده را در کنار هم و 

به خوبی طی کنیم.«
 

نقل و انتقالات با روال سابق
 با تعیین تاریخ جدید برای شروع 
بازی های لیگ برتر، این موضوع مطرح 
شد که شاید بازه زمانی نقل وانتقالات 
پیش فصل نیز دستخوش تغییر شود، اما 
به دلیل اینکه زمان شروع نقل وانتقالات 
پیش از این به فیفا اعلام شده بود، این 
بازه تغییر نخواهد کرد. برای تغییر زمان 
نقل و انتقالات، فدراسیون باید پیش از 
این با فیفا مکاتبات را انجام می داد اما 
شرایط اضطراری، اوضاع را تغییر داده 
است. لازم به ذکر است که نقل وانتقالات 
تابستانی از تاریخ 10 خرداد آغاز شده 
است و ۲۹ مرداد ماه به پایان می رسد. 
تیم های حاضر در لیگ برتر باید بازیکنان 
مدنظر خود را در روزهای باقیمانده به 
خدمت بگیرند و یا برای تمدید و جدایی، 

با نفرات فعلی خود به توافق برسند.
 

وضعیت نگران کننده چمن ها
 وضعیت چمن ورزشگاه های لیگ برتر 
فوتبال کشور همواره در روزهای ابتدایی 
هر فصل و به دلیل شرایط آب و هوایی، 
تبدیل به یکی از چالش های بزرگ فوتبال 
کشور می شود و در شرایط فشردگی 
مسابقات، این موضوع نیز می تواند 
تبدیل به یک دردسر جدید برای مسئولان 
برگزاری بازی ها و باشگاه ها باشد تا خود 
را برای میزبانی از مسابقات لیگ آماده 
کنند. در برخی استان ها مانند تهران 
و خوزستان، بیش از یک تیم در لیگ 
برتر به میدان می روند و اینکه چمن 
ورزشگاه ها برای میزبانی در بازه زمانی 
کوتاه آماده باشد، می تواند شرایط سختی 

را برای باشگاه های میزبان رقم بزند.

شرایط دشوار برای نمایندگان آسیایی 

دردسر بزرگ سازمان لیگ
گزارش یک

بررسی یک شایعه جذاب
  یونایتد طارمی را نمی خواهد 

ادامه ماجراجویی در امارات
  مغانلو در کلبا می ماند 

 در روزهای اخیر و در شرایطی که مهدی 
طارمی همچنان به دلیل شرایط اضطراری 
در ایران نتوانسته فرصت حضور در ترکیب 
اینتر برای جام جهانی باشگاه ها را پیدا کند، 
برخی رسانه ها از یک احتمال جذاب خبر 
داده بودند و این احتمال، معاوضه مهدی 
طارمی با راسموس هویلون مهاجم 
دانمارکی شیاطین سرخ و پیوستن 
مهدی طارمی به منچستریونایتد 
بود. ماجرا از جایی شروع شد که 
رسانه اسکای اسپورت ایتالیا که از 
رسانه های معتبر حوزه نقل و انتقالات 
در این کشور محسوب می شود، 
خبر داد که اینتر در صورت فروش 
طارمی، پیشنهادی جذاب و کامل 
را برای جذب راسموس هویلون به 
منچستریونایتد ارائه خواهد داد 
و دو باشگاه لیگ برتری ناتینگهام 
فارست و فولام نیز در کنار تیم 
بشیکتاش ترکیه، به جذب مهدی 
طارمی علاقه مند هستند. با این حال 
این موضوع در برخی رسانه های داخلی 
بدین گونه ترجمه شد که اینتر، پیشنهاد 
معاوضه طارمی با راسموس هویلون را 
داده است. این موضوع اما به منزله پایان 
شایعات در خصوص پیوستن طارمی 
به منچستریونایتد نبود و پایگاه خبری 
»منچستر ایونینگ نیوز« که از منابع معتبر 
خبری نزدیک به باشگاه منچستریونایتد 
محسوب می شود، دو روز قبل در گزارشی 
به این موضوع اشاره کرد که اینتر برای 
کاهش مبلغ پرداختی خود به یونایتد 
در معامله هویلون، حاضر به گنجاندن 

مهدی طارمی در این معامله شده است. با 
این حال منچستریونایتد که فصل سختی 
را با حضور در رده پانزدهم لیگ و ناکامی در 
قهرمانی لیگ اروپا پشت سر گذاشته، به دنبال 
یک تابستان با بازسازی کامل خط حمله است 
و مهدی طارمی پس از یک فصل ناکام در سری 
آ ایتالیا، نمی تواند گزینه مناسبی برای این تیم 
باشد و به همین دلیل، احتمال حضور طارمی 
در یونایتد رد شده است و شیاطین سرخ، 
علاقه دارند تا هویلون را با قیمت مدنظر خود 
به فروش برسانند و درخواست گنجانده شدن 
یک بازیکن در این انتقال را تأیید نمی کنند. 
این در حالی است که باشگاه های پرتغالی 
همچنان برای جذب طارمی تمایل نشان 
می دهند ـ بویژه پس از دوران موفق او با پورتو 
ـ اما شرایط او در ایتالیا چندان مطلوب نبوده 
است. در فصل ۲5-۲0۲4، او سه گل در 4۳ 
بازی برای اینتر به ثمر رسانده است. طارمی 
پیش تر در سال ۲0۲۳ نیز به منچستریونایتد 
لینک شده بود؛ زمانی که قصد جدایی از 
پورتو را داشت و فصل را با ۳1 گل در 51 بازی 
به پایان رسانده بود. در هر صورت باید منتظر 
ماند و دید با توجه به تحولات نقل و انتقالاتی 
در اینتر، سرنوشت مهدی طارمی چه خواهد 
بود. سایت گل ایتالیا نیز در خصوص وضعیت 
طارمی نوشته او که تابستان گذشته به صورت 
آزاد به اینتر پیوست، حالا وضعیت پیچیده ای 
در نراتزوری دارد. هرچند فروش طارمی برای 
اینتر اولویت فوری نیست، اما اگر پیشنهادی 
مناسب برایش برسد، باشگاه مانعی برای 
جدایی اش نخواهد داشت. آینده این مهاجم 
ایرانی همچنان نامشخص است و باید منتظر 

روزهای آینده ماند.

 در حالی که پس از یک فصل ناموفق در فوتبال 
امارات رسانه های مختلف از علاقه چند باشگاه 
مطرح فوتبال ایران از جمله تراکتور، استقلال 
و پرسپولیس به جذب شهریار مغانلو آقای 
گل لیگ بیست و سوم فوتبال ایران خبر داده 
بودند، حالا به نظر می رسد که این بازیکن با 
الاتحادکلبا امارات برای حضور در این تیم تا 
پایان فصل آینده نیز به توافق رسیده و خبری از 
جدایی او حداقل در این پنجره نقل و انتقالاتی 
نخواهد بود. روزنامه معتبر الخلیج امارات 
در شماره روز گذشته خود نوشته است که 
مسئولین کلبا از ادامه همکاری مغانلو با این 
تیم اطمینان دارند و قرار است اردوی خارجی 
این تیم در اسلوونی بزودی آغاز شود و شهریار 
نیز یکی از حاضرین در این اردو خواهد بود. تیم 
فوتبال کلبا برنامه آماده سازی خود برای فصل 
جدید ۲6-۲0۲5 را نهایی کرده است. این برنامه 
از اول جولای )10 تیر( با انجام تست های پزشکی 
و آغاز اردوی داخلی آغاز می شود و این مرحله تا 
دهم جولای ادامه خواهد داشت. پس از آن، تیم 
راهی اردوی خارجی در کشور اسلوونی خواهد 
شد که به مدت سه هفته ادامه می یابد و شامل 
چهار دیدار دوستانه خواهد بود. سپس تیم به 
امارات بازمی گردد و وارد رقابت های رسمی فصل 
جدید می شود. باشگاه فوتبال کلبا اعلام کرده 
که ترکیب این تیم تغییرات گسترده ای نخواهد 
داشت؛ بویژه در بخش بازیکنان خارجی، جایی 
که ادامه همکاری با سه بازیکن کلیدی یعنی 
شهریار مغانلو، دنیله بسا )هافبک ایتالیایی( و 
میها بلازیچ )مدافع( تأیید شده است. تنها چند 
تغییر جزئی و هدفمند در ترکیب صورت خواهد 
گرفت تا بر اساس نیازهای تیم، عناصر جدیدی 
به جمع بازیکنان اضافه شوند. در همین راستا، 

باشگاه اخیراً موفق شده است »سیکو بابا« را با 
قرارداد قرضی از باشگاه العین به خدمت بگیرد. 
همچنین قرارداد علی سالمین و عبدالسلام 

محمد تمدید شده و ووک رازویچ، 
سرمربی صربستانی تیم نیز 

فصل آینده به کار خود 

ادامه خواهد داد. لازم به ذکر است که 
هنوز وضعیت مهدی قایدی با این تیم 
نامشخص است و باید دید که وینگر 
بوشهری چه مقصدی را برای آینده اش 
انتخاب خواهد کرد. همچنین احتمال 
ادامه حضور سامان قدوس در این تیم 
بالاست. شهریار مغانلو که در دو فصل 
پایانی حضورش در فوتبال ایران با لباس 
سپاهان عملکرد درخشان 16 و 1۷ گل را 
به نام خود ثبت کرده بود، در نخستین 
فصل حضور خود در فوتبال امارات 
نتوانست عملکرد مطلوبی داشته 
باشد و طی ۲۷ بازی در رقابت های 
مختلف، آمار ۹ گل و ۲ پاس گل را 
ثبت کرد و در بسیاری از مسابقات، 
به عنوان بازیکن نیمکت نشین برای 
تیمش به میدان رفت. او سابقه 
حضور در تیم سانتاکلارای پرتغال به 
عنوان بازیکن لژیونر را هم دارد و باید 
دید دومین فصل حضور او در فوتبال 

امارات، چگونه پیش خواهد رفت.

رقابت های فصل جدید لیگ برتر ایران 
در حالی از روز ۲۷مرداد آغاز می شود 
که مانند فصول گذشته، باید شاهد 
تغییرات گسترده روی نیمکت تیم ها 
باشیم. تا اینجا و پیش از شروع فصل، 
سرمربی 5تیم به طور رسمی تغییر 
کرده اند و بعید نیست در روزهای 
آینده، خبر تغییر سرمربی تیم های 
پرسپولیس و مس رفسنجان را هم 
بشنویم تا میزان سرمربی های تغییر 

کرده لیگ به عدد ۷ برسد. ذوب آهن، 
خیبر، پیکان، استقلال و سپاهان 
تاکنون 5 باشگاه لیگ برتر ایران هستند 
که به نسبت آخرین دیدار فصل 
گذشته، قرار است با یک سرمربی 
جدید پا به مسابقات این فصل لیگ 
بگذارند و احتمالاً این تعداد تا روزهای 
آینده افزایش پیدا کند. در آغاز فصل 
گذشته، شاهد تغییر 10سرمربی به 
نسبت آخرین بازی فصل قبل بودیم 

و در فصل پیش از آن نیز ۹سرمربی 
پیش از شروع فصل تیم های خود 
را ترک کرده اند. این موضوع نشان 
می دهد که اوضاع به نسبت فصول 
قبلی بهتر شده و باشگاه ها با ثبات 
بیشتری به دنبال شروع فصل هستند 
اما در صورت افزایش دوباره تعداد 
مربیان تعویض شده، باید نگران 
شرایط فوتبال باشگاهی کشور و عدم 
ثبات در رأس کادر فنی باشگاه ها بود. 

اگر بخواهیم شرایط لیگ برتر ایران را با 
لیگ حرفه ای عربستان مقایسه کنیم، 
اوضاع آنها کمی بهتر است و تا اینجا 
تنها چهار سرمربی لیگ عربستان 
تغییر کرده اند که یکی از این تغییرات، 
منجر به حضور سیمونه اینزاگی روی 
نیمکت الهلال شده است. در دو فصل 
اخیر نیز میزان تغییر سرمربی در این 
لیگ پیش از شروع فصل 11تغییر 

بوده است.

پنج تغییر پیش از آغاز فصل

نیمکت ها همچنان لرزان

در حالی که پیش از این در گزارش های خود از فشردگی بالای برنامه سازمان لیگ برای دوره بیست و پنجم لیگ برتر فوتبال ایران خبر داده بودیم، حالا 
این موضوع پس از اعلام زمان رسمی آغاز لیگ به طور رسمی نیز تأیید شده است. محمدرضا کشوری فرد دبیر سازمان لیگ با توجه به برگزاری رقابت های 
جام جهانی در پایان فصل راجع به وضعیت برنامه ریزی مسابقات فوتبال ایران در فصل پیش رو گفت: »برای اینکه تیم ها با شرایطی ایده آل مهیای حضور 
در مسابقات لیگ برتر شوند، حداقل نیاز به پنج شش هفته تمرین دارند، به همین دلیل زمان شروع لیگ تغییر کرد. علت انتخاب تاریخ 27 مرداد ماه 
برای آغاز مسابقات لیگ علاوه بر زمان آماده سازی تیم ها، به بازی های تیم ملی فوتبال در مسابقات کافا هم برمی گشت. مسابقات کافا از تاریخ 7 شهریور 

ماه آغاز می شود و احتمالاً پس از برگزاری سه هفته از مسابقات لیگ، تیم ها به تعطیلات می روند.
باشگاه های ما در نظر داشته باشند که در سال جام جهانی، شرایط سختی داریم چون علاوه بر مسابقات لیگ، بازی های تیم ملی در کافا، فیفادی ها، 
لیگ نخبگان آسیا، لیگ قهرمانان آسیا 2 و جام حذفی را نیز در پیش خواهیم داشت. ضمن اینکه اردوی تیم ملی پیش از جام جهانی 20 روز قبل از شروع 
این مسابقات آغاز می شود و باید لیگ را تا آن زمان تمام کنیم. به همین دلیل، ممکن است تیم ها هر چهار روز یک بار و حتی سه روز به صورت فشرده 
بازی کنند.« دبیر سازمان لیگ راجع به تغییر بازه زمانی نقل وانتقالات تابستانی گفت: »با توجه به اینکه شروع نقل وانتقالات را به فیفا اعلام کرده بودیم 

این بازه تغییر نمی کند. باشگاه ها حداقل 52 روز فرصت دارند تا کار نقل وانتقالاتی شان را انجام دهند.«

کابوس باشگاه های لیگ برتری تأیید شد

هر سه روز یکبار باید بازی کنید!
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 نمایش یادمان شهدای ورزشکار 
در موزه ملی ورزش

تصاویر، زندگینامه و یادگارهایی از شهدای ورزش 
کشورمان بخصوص شهدای ورزشی تجاوزات اخیر 
رژیم صهیونی به خاک کشورمان، جمع آوری و در 
موزه ملی ورزش، المپیک و پارالمپیک به نمایش 

می شود. گذاشته 
مدیر موزه ملی ورزش، المپیک و پارالمپیک ضمن 
ادای احترام به تمامی شهدای عزیز کشورمان 
به خصوص شهدای ورزشکار و شهدای جنایات 
اخیر رژیم صهیونیستی و متحدانش به خاک 
کشورمان گفت: »طبق بررسی های به عمل 
آمده، تاکنون بیش از ۴۰ ورزشکار از رشته های 
مختلف در تجاوزهای اخیر رژیم صهیونی به 
خاک میهن عزیزمان شهید شده اند که طبق 
تصمیم مسئولان کمیته ملی المپیک، یادمانی از 
این عزیزان در موزه ملی ورزش خواهیم داشت.«

فرهاد طلوع کیان رئیس موزه کمیته المپیک 
ادامه می دهد: »پیرو دعوتنامه ارسالی برای 
تولد  جشن  برگزاری  جهت  ورزش  جامعه 
مدال آوران ادوار المپیک در تاریخ دوم تیرماه، 
نامه ای به امضای دبیرکل کمیته ملی المپیک 
خطاب به قهرمانان و رؤسای فدراسیون ها صادر 
شده که با عنایت به شرایط خاص پیش آمده 
مبنی بر تجاوز بیگانگان به خاک میهن عزیزمان 
ضمن احترام به شهادت جمعی از خادمان 
نیروهای مسلح، دانشمندان و هموطنان عزیز، 
این مراسم برگزار نخواهد شد اما هدیه ای که 
به این مناسبت برای قهرمانان در نظر گرفته 

شده به حسابشان واریز می شود.«

 دعوت از ۹ قایقران
 به اردوی کانوپولوی بانوان

سومین اردوی منسجم تیم ملی کانوپولوی بانوان از 
امروز)دوشنبه( با دعوت از ۹ قایقران در دریاچه آزادی 
آغاز می شود. تیم ملی کانوپولوی بانوان سومین 
مرحله اردوی آمادگی خود برای حضور موفق در 
بازی های جهانی که مرداد ماه در چونگدو چین 
برگزار می شود را برگزار خواهد کرد. این اردو از 
امروز )دوشنبه( در دریاچه آزادی آغاز و تا ۱۷ خرداد 
ادامه پیدا خواهد کرد. نیما حجتی مدیر فنی و 
سیدایمان شفیع اف سرپرست این اردو هستند. 
ستایش پیرنجم الدین از اصفهان، الهه پورعبدیان، 
ملیکا برون، آناهیتا مهترپور و مهدیه شبانی از تهران 
و آتوسا اسامی، شیوا لکزایی، فاطمه جلیلیان و 
ملیکا سماکی از مازندران ورزشکاران حاضر در این 

اردو هستند.

پولادمردان نوجوان و جوان از 
آسیایی قزاقستان بازماندند

همان طوری که پیش بینی می شد، با توجه به اینکه 
اردوی آماده سازی تیم های ملی وزنه برداری نوجوانان 
و جوانان در روزهای هجوم رژیم اشغالگر به خاک 
کشورمان تعطیل شده بود و تعطیلی پروازهای 
بین المللی، اعزام وزنه برداران به مسابقات قهرمانی 

نوجوانان و جوانان آسیا لغو شد.
در حالی که فدراسیون از ماه ها پیش برنامه ریزی 
لازم برای اعزام تیم های نوجوانان و جوانان ایران به 
رقابت های قهرمانی آسیا قزاقستان را انجام داده و 
اردوهای آماده سازی این تیم ها برگزار شده بود اما 
به دلیل شرایط فعلی پروازها، این اعزام لغو شد. 
وزیر ورزش و جوانان و رئیس فدراسیون تاش زیادی 
کردند تا این اعزام با نفرات کامل انجام شود و حتی 
رایزنی های لازم با فدراسیون جهانی و آسیا صورت 

گرفت اما در نهایت این اتفاق رخ نداد.
 

 امضای تفاهمنامه همکاری 
هاکی روی یخ ایران با روسیه

در مراسمی رسمی در مسکو، انجمن هاکی روی 
 )FHR( یخ ایران و فدراسیون هاکی روی یخ روسیه
به ریاست ولادیساو تریتیاک اسطوره بزرگ هاکی 
جهان، تفاهمنامه همکاری بلندمدت امضا کردند.
مراسم امضای تفاهمنامه همکاری میان ایران 
و روسیه با حضور مهران تیشه گران سرپرست 
فدراسیون اسکی و ورزش های زمستانی ایران و 
دیمیتری کورباتوف مدیرکل FHR برگزار شد و به 
عنوان نقطه عطفی در توسعه و ارتقای هاکی روی 

یخ ایران شناخته می شود.
این تفاهمنامه با هدف گسترش روابط دوجانبه 
ورزشی، ارتقای سطح فنی و توسعه زیرساخت های 
هاکی در ایران، به امضای کاوه صدقی رئیس 
انجمن هاکی روی یخ ایران و ولادیساو تریتیاک 

رئیس فدراسیون هاکی روسیه رسید.
بر اساس مفاد این سند، دو طرف بر تبادل دانش 
فنی، برگزاری دوره های آموزشی برای بازیکنان، 
مربیان و داوران، توسعه برنامه های جوانان، 
برگزاری تورنمنت های مشترک بین المللی، انتقال 
فناوری ساخت پیست های مدرن هاکی در ایران 
و اعزام دانشجویان ایرانی برای حضور در لیگ 
دانشگاهی روسیه و ادامه تحصیل در این کشور 

توافق کردند.
و  توافقات  و  پیر واقع  در  تفاهمنامه،  ین  ا
تفاهمنامه های امضاشده میان رؤسای جمهور 
دو کشور و همچنین تفاهمنامه همکاری وزارت 
ورزش و جوانان ایران با وزارت ورزش روسیه و 
بر اساس پیگیری های مستقیم مدیریت روابط 
بین الملل وزارت ورزش و جوانان، به مرحله اجرا 
و امضا رسیده و در چهارچوب اسناد بالادستی 
همکاری های ورزشی میان دو کشور عملیاتی 

می شود.

 مهندسی سازی 20 روز مانده به انتخابات فدراسیون کاراته؟

تعلل در برگزاری مجمع انتخاباتی جنجال ساز شد

 در آستانه برگزاری مجمع انتخاباتی 
فدراسیون کاراته، آتش حواشی باز 
هم به دامان این رشته افتاد. در 
شرایطی که 2۰ روز به پایان سرپرستی 
مزدا صوفی در فدراسیون کاراته باقی 
مانده است، در اقدامی عجیب تصمیم 
گرفته شد که انتخابات کمیسیون 
مربیان، داوران و ورزشکاران برگزار 
شود که البته با انصراف علی زند، 
شاید جعفرزاده، سارا بهمنیار، مرتضی 
نعمتی و در ادامه سجاد گنج زاده، پنج 
عضو اصلی کمیسیون ورزشکاران، 
بهمن  شامل  ل  لبد علی ا ی  عضا ا
عسگری، صالح اباذری و نگین آلتونی 
هم از حضور در انتخابات کمیسیون 
ورزشکاران انصراف دادند که در نهایت 
باعث لغو آن شد. داستان انصراف این 
8 عضو به اقدام یکی از کاندیداهای 
انتخابات فدراسیون کاراته برمی گردد؛ 
جایی که این شخص در جلسه ای 
مخفی با 6 عضو کرمانشاهی تیم ملی 
سعی در ایجاد ائتاف کرده تا با حضور 
آنها در انتخابات کمیسیون ورزشکاران 
و درادامه راهیابی این 6 نفر به مجمع 
انتخاباتی 28 تیر، شانس بردش در 

انتخابات را بیشتر کند.
بر همین اساس هم اعضای اصلی 
کمیسیون ورزشکاران که از این ائتاف 
انتخابات  از حضور در  بو برده اند 
انصراف داده و پشت بندش هم اعضای 
علی البدل دست به این اقدام زدند تا 
برخاف انتخابات کمیسیون مربیان و 
داوران، انتخابات کمیسیون ورزشکاران 
برگزار نشود. حالا با لغو این جلسه و 
با توجه به نزدیکی انتخابات فدراسیون 
کاراته این شائبه به وجود آمده که 
احتمالاً کمیسیون ورزشکاران در کمال 
تعجب نماینده ای در انتخابات 28 تیر 
نخواهد داشت. همه این اتفاقات 
در حالی رخ داده است که انتخابات 
فدراسیون کاراته در دوره قبل هم با 
شائبه هایی روبه رو بود که در ادامه 
یقه سید حسن طباطبایی رئیس 
فدراسیون را چسبید و او را از صندلی 
ریاست پایین کشید تا مزدا صوفی به 
عنوان سرپرست، فدراسیون را تحویل 

. د بگیر
 با نگاهی جامع به ادوار برگزاری 
مختلف  فدراسیون های  انتخابات 
شاهد مهندسی های زیادی خواهیم 
بود اما موضوعی که در چنین مواقعی 
می تواند مانع چنین شیطنت هایی 
باشد، بی شک برگزاری به موقع 
انتخابات فدراسیون ها و تسریع روند 

آن است که این موضوع در رابطه با 
انتخابات فدراسیون کاراته رعایت 
نشده و در حالی که زمان اصولی 
ریاست سرپرست ها 6 ماه است، از 
زمان آمدن مزدا صوفی تقریباً 8 ماه 
می گذرد. بنابراین موضوعی که حالا 
خود مزید علت بر شیطنت بعضی 
کاندیداها و مهندسی سازی انتخابات 
شده است، همین طولانی شدن 
زمان سرپرستی صوفی، روند ثبت نام 
کاندیداها و در ادامه تأیید صاحیت 
آنها است. همچنین به رغم اینکه 
طبق اساسنامه، مزدا صوفی به عنوان 
سرپرست فدراسیون قادر به برگزاری 
انتخابات کمیسیون ورزشکاران است، 
حالا این سؤال مطرح می شود چرا 
صوفی که اتفاقاً دست به حکمش هم 
خوب بوده و در این 8 ماه حکم های 
زیاد و گاه بی فایده ای صادر کرده است، 
انتخابات کمیسیون ورزشکاران را به 2۰ 
روز قبل از مجمع انتخاباتی فدراسیون 
موکول کرده و چرا اصاً قصد برگزاری 
آن را داشته است؟ شاید بهتر بود 
در چنین شرایطی این اقدام زودتر 
صورت می گرفت یا اصاً این 2۰ روز 
هم دندان به جگر گذاشته می شد تا 
بعد از برگزاری مجمع انتخابات، رئیس 
جدید خود اقدام به تشکیل انتخابات 
کمیسیون ورزشکاران می کرد. هرچه 

که هست حالا بعد از انتخابات پرشائبه 
دوره قبل و اتفاقات بعد آن مجدداً آتش 
حواشی در آستانه انتخابات فدراسیون 
شعله ور شده که در نهایت دود آن 
می تواند در چشم کاراته ایران برود و 
در چنین شرایطی انتظار می رود وزارت 
ورزش با ورود هرچه سریع تر آتش 

ماجرا را بخواباند.

اعزام تیم های کشتی آزاد و فرنگی جوانان به قهرمانی آسیا

 کشتی روی زمین 
نمی ماند

مسابقات کشتی آزاد و فرنگی جوانان 
قهرمانی آسیا از ۱۷ تیر به میزبانی 
بیشکک قرقیزستان برگزار می شود 
و قرار است هر دو تیم آزاد و فرنگی در 
این مسابقات حضور داشته باشند. 
در حالی که بسیاری از فدراسیون ها 
از جمله وزنه برداری تصمیم گرفتند 
تا تیم های خود را به مسابقات اعزام 
نکنند اما فدراسیون کشتی تصمیم 
دارد که در ماه های شلوغ خود 
تیم هایش در رقابت های بین المللی 

مهم حضور داشته باشند.
در همین یکی دو روز اخیر چندین بار 
اخباری درباره عدم اعزام تیم ها به 
مسابقات بین المللی مطرح شده 

اما برخاف این چند فدراسیون، 
کشتی قرار نیست روی زمین بماند 
و برنامه هایش را تا جایی که ممکن 
است پیش می برد. از بوکس گرفته 
تا اسکواش و وزنه برداری قید حضور 
در مسابقات قهرمانی آسیا را زدند. 
تصمیمی که توجیه مناسبی دارد و 
آن هم شرایط فعلی کشور و انجام 
نشدن سفرها است اما واقعیت این 
است که اعزام نشدن به مسابقات 
قهرمانی آسیا عاوه بر آسیبی که در 
سطح بین الملل به ورزش ایران وارد 
می کند به لحاظ فنی هم به آینده 

این رشته ها آسیب می زند.
فدراسیون وزنه برداری اعام کرده 
تیم های نوجوانان و جوانان به 
مسابقات قهرمانی آسیا در قزاقستان 
اعزام نمی شوند و فدراسیون بوکس 
هم تمامی اردوهای خود را تعطیل 
کرده تا عماً تیم های جوانان و 
امید و حتی بزرگسالان قید حضور 
در مسابقات قهرمانی آسیا را بزنند.

با برنامه ریزی 
فدراسیون 

دو تیم کشتی 
آزاد و فرنگی 

جوانان 
اردویی 

چندروزه را در 
ارومیه برگزار 

می کنند و 
بعد زمینی 

راهی ترکیه 
می شوند تا 

از آنجا راهی 
قرقیزستان 

شوند

نکته عجیب اما مهم اینکه وزیر 
ورزش و جوانان دستور صریح داده 
بود که برنامه  تیم های ورزشی مثل 
قبل پیش برود اما ظاهراً در چنین 
روزهایی است که توانایی مدیران 
خودش را نشان می دهد. چند 
فدراسیون مثل آب خوردن قید اعزام 
تیم ها را می زنند اما برخی از مدیران 
اصرار به حضور در مسابقات آن هم 

به هر شکل ممکن را دارند.
با برنامه ریزی فدراسیون کشتی 

دو تیم کشتی آزاد و فرنگی جوانان 
اردویی چندروزه را در شهر ارومیه 
برگزار می کنند و بعد زمینی راهی 
وان ترکیه می شوند تا از آنجا راهی 
بیشکک قرقیزستان شوند. این 
تصمیم در حالی اتخاذ شده است 
که فدراسیون کشتی از همین حالا 
برای مسابقات نوجوانان و جوانان 
قهرمانی جهان هم برنامه دارد و 
نمی خواهد این دو رویداد مهم را از 
دست بدهد. مسابقات نوجوانان 

در یونان و مسابقات جوانان جهان 
هم در بلغارستان برگزار می شود و 
فدراسیون کشتی تصمیم دارد که در 
هر دو رشته همین روند را در پیش 
بگیرد. البته شاید مجبور شود برای 
حضور در مسابقات کشتی آزاد و 
فرنگی قهرمانی جهان در بزرگسالان 
که شهریور ماه به میزبانی زاگرب 
کرواسی برگزار می شود هم چنین 
تصمیمی را اتخاذ کند. این یعنی 
حتی جنگ تحمیلی هم کارهای 

کشتی را متوقف نمی کند و قرار 
نیست که به این بهانه تیم های 
ملی از این شرایطی که به وجود 
آمده آسیب ببینند. زمان زیادی تا 
بازی های آسیایی ناگویا نمانده و 
این غیبت در مسابقات مهم قاره ای 
ایران  و جهانی کار دست ورزش 
می دهد بنابراین باید فدراسیون ها 
برنامه ریزی بهتری انجام بدهند و 
از مسئولیتی که دارند، شانه خالی 

. نکنند

گزارش یک

محسن وظیفه
روزنامه نگار

یزدانی با آن ابهت بعد از گنج زاده بود

عسگری: اعتصاب بچه ها به خاطر ناراحتی است
بهمن عسگری کاپیتان تیم ملی و عضو علی البدل کمیسیون 
ورزشکاران هم یکی از کسانی بود که از حضور در انتخابات 
کمیسیون ورزشکاران انصراف داد. او حالا در این باره می گوید: 
»این تصمیمی بود که خود بچه های کاراته گرفته اند و هیچ 
فشاری از بیرون نبوده است. از همه کسانی که به من برای 
انتخاب عضو علی البدل رأی دادند، تشکر می کنم اما اصاً 
گایه من چیز دیگری است. سجاد گنج زاده تنها قهرمان 
المپیک تاریخ کاراته از بین 5 عضو اصلی کمیسیون فعلی، 
نفر پنجم است. وقتی این اتفاق افتاد واقعاً حسرت خوردم 
که ما درون خانواده کاراته هم به یکدیگر احترام نمی گذاریم 
و درست تصمیم نمی گیریم. چرا باید سجاد گنج زاده که 
تنها مدال تاریخ کاراته المپیک را کسب کرده، نفر اول این 
کمیسیون نباشد؟ من به غیر از سجاد با بقیه اعضا در ارتباط 
نبودم و نمی دانم دقیقاً دلیل این تصمیم چیست اما حسم 
این است که ناراحتی باعث شده بچه ها از حضور در انتخابات 

کمیسیون انصراف بدهند.« کاپیتان تیم ملی از عدم جایگاه 
مناسب بزرگان کاراته در کمیسیون ورزشکاران این فدراسیون 
گایه دارد: »حرف اصلی من این است که وقتی قهرمان جهان 
ما مثل امیر مهدی زاده جایی در کمیسیون ندارد، وضعیت 
گنج زاده این گونه است و بزرگان ما حضور ندارند، اصاً چه 
کسی می خواهد در انتخابات تصمیم گرفته و از حق ما دفاع 
کند. باز صدرحمت به اینکه من عضو علی البدل هستم و از 
همه کسانی هم که به من رأی دادند تشکر می کنم. به خدا 
این درد است که سجاد گنج زاده در کمیسیون ورزشکاران 
کمیته ملی المپیک به عنوان نفر اول رأی آورد و حتی حسن 
یزدانی با آن همه اعتبار و ابهت بعد از او به عنوان نفر دوم 
انتخاب شد، اما حالا گنج زاده در کمیسیون ورزشکاران 
فدراسیون خود اینقدر اعتبار ندارد. امیدوارم به جای منفعت 
شخصی کمی به منفعت این رشته فکر کنند و اتفاقی که 

افتاده و در نهایت می افتد برای کاراته ایران خیر باشد.«

حضور عنوان داران کشتی آزاد جهان در مجارستان
جای خالی ایران

رقابت های کشتی آزاد قهرمانی 
روسیه با معرفی نفرات برتر به 
پایان رسید تا تزارها ترکیب خود 
را ۷۰ روز قبل از مسابقات قهرمانی 
که  جهان بشناسند. روس ها 
چندی پیش دنیس چارگوش را 
جایگزین حاجی مراد گاتسالوف 
کرده بودند، حالا امید دارند که 
بتوانند با کنار زدن حواشی، تیمی 
قدرتمند را برای مسابقات قهرمانی 
جهان راهی کنند. تیمی متشکل 
از قهرمانان جوانان و نامدار که 
به دنبال نشان دادن توانایی 
خود در سطح جهان است. البته 
هنوز در ترکیب این تیم هم اما 
و اگرهایی وجود دارد؛ به طور 
مثال در وزن 5۷ کیلوگرم کشتی 
آزاد قهرمانی روسیه، مهتیخانوف 
موفق به کسب مدال طا شد اما 
برای رسیدن به دوبنده تیم ملی 
باید به مصاف ناچین مونگوش 
دارنده مدال طای اروپا برود اما 
در وزن 6۱ کیلوگرم، زائور اوگویف 
دارنده مدال های طای جهان 
و المپیک برای هشتمین مرتبه 
به عنوان قهرمانی روسیه رسید و 
صاحب دوبنده تیم ملی در جهانی 

شد.  2۰25
براگیم  ا کیلوکرم،   65 وزن  در 
گاژی  عباس  بر  برا ابراگیموف 

ماگمدوف، چهره نامدار کشتی 
روسیه، صاحب برتری شد و به 
عنوان قهرمانی دست یافت و 
دوبنده تیم ملی را هم به تن 
کرد. در وزن ۷۰ کیلوگرم، سایین 
کازیریک بر خاف انتظار برابر 
کاپرینوف به برتری رسید و صاحب 
دوبنده تیم ملی شد. در اوزان ۷۴ 
و ۷۹ کیلوگرم نیز امام گانیشوف و 
احمد عثمان اف به عنوان قهرمانی 
دست یافتند و در وزن 86 کیلوگرم 
نیز ابراهیم کادیف پدیده روس ها 
در یک مبارزه سخت مقابل آرتور 
نایفونوف 5 بر 5 به برتری رسید 
و به مسابقات جهانی کرواسی 

راه یافت.
نولا  ما آ  ، کیلوگرم  ۹ 2 ن  وز ر  د
گاژیماگمدوف مقابل اساویک 
نانیف به برتری رسید و صاحب 
دوبنده تیم ملی شد و در وزن ۹۷ 
کیلوگرم نیز عبدالرشید سعدالله یف 

دارنده 8 طای جهان و المپیک و 
ملقب به تانک روس نیز با کسب 
مسابقات  به  قهرمانی  عنوان 

رسید. جهانی 
رشید در مسابقات قهرمانی جهان 
صاحب شش طا و یک نقره 
شده و حالا به دنبال طای هفتم 
خود در قهرمانی جهان است. در 
سنگین وزن نیز عبدالله قربان 
اف در فینال ۳ بر صفر از سد پاول 
کریوتسف گذشت تا روس ها در ۹ 
وزن ترکیب خود را قطعی کنند. 
بزودی تکلیفش  یک وزن هم 
مشخص می شود. اشتباهی که 
کادرفنی تیم ملی کشتی آزاد ایران 
مرتکب می شود، این است که 
خیلی زود تیمش را برای جهانی 
انتخاب می کند و انگیزه رقابت و 
تاش را از کشتی گیران می گیرد اما 
روس ها با یک زمان بندی خوب 

تیم شان را انتخاب کردند.

چهره های شاخص کشتی آزاد جهان 
و المپیک در آخرین مرحله مسابقات 
رنکینگ اتحادیه جهانی در بوداپست 
مجارستان به میدان می روند اما 
تیم های آزاد و فرنگی شانس حضور 
در این مسابقات را از دست دادند. 
مرحله چهارم و نهایی رقابت های 
رنکینگ اتحادیه جهانی کشتی از 26 تا 
2۹ تیر در بوداپست پایتخت مجارستان 
برگزار می شود. تیم های کشتی آزاد و 
فرنگی ایران در این مسابقات غیبت 
دارند و مشخص نیست که اوضاع 
فعلی باعث این شرایط شده یا اصاً 
کادرفنی برنامه ای هم برای حضور در 
این مسابقات نداشت. نکته مهم اما 
این است که اتحادیه جهانی کشتی از 
حضور عنوان داران کشتی آزاد جهان و 
المپیک همچون احمد تاج الدین اف 
دارنده مدال های طای جهان و 
المپیک در این رقابت ها خبر داده 
است. این کشتی گیر روسی الاصل 

بحرین، پس از کسب مدال طای 
المپیک پاریس، تحت عمل جراحی 
کتف قرار گرفت و قرار است ابتدا 
در رقابت های گرندپری مادرید که از 
۱۳ تا ۱5 تیر در پایتخت اسپانیا برگزار 
می شود، حاضر شود و طبق اعام 
اتحادیه جهانی دو هفته بعد نیز عازم 
مسابقات رنکینگ مجارستان شود تا در 
آخرین رویداد تدارکاتی پیش از حضور 
در مسابقات قهرمانی جهان 2۰25 
به میدان برود. جیمز گرین دارنده 
مدال های نقره و برنز جهان از امریکا در 
وزن ۷۰ کیلوگرم، چرمن والیف دارنده 
مدال برنز المپیک 2۰2۴ از آلبانی، سونر 
دمیرتاش دارنده مدال های برنز جهان 
و المپیک از ترکیه و تایمراز سالکازانوف 
دارنده مدال های نقره و برنز جهان از 
اسلواکی در وزن ۷۴ کیلوگرم، ولادیمیر 
گامکرلیدزه دارنده مدال نقره جهان از 
گرجستان، آخساربک گولایف دارنده 
مدال  برنز جهان از اسلواکی در وزن ۷۹ 

کیلوگرم، محمدحبیب کادزی محمداف 
دارنده مدال نقره المپیک از باروس، 
بوریس ماکوئف دارنده مدال های 
نقره و برنز جهان از اسلواکی، زاهد 
والنسیا دارنده مدال برنز جهان از 
امریکا در وزن 86 کیلوگرم، ابوبکر 
آباکاروف دارنده مدال برنز جهان و 
عثمان نورماگمدوف دارنده مدال های 
نقره و برنز جهان از آذربایجان، میریانی 
مایسورادزه دارنده مدال های نقره و برنز 
جهان از گرجستان، دارن کوروگلیف 
دارنده مدال برنز المپیک 2۰2۴ از 
۹2 کیلوگرم، احمد  یونان در وزن 
تاج الدین اف دارنده مدال های طای 
جهان و المپیک از بحرین، ماگومدخان 
ماگومدوف دارنده مدال های نقره و 
برنز جهان و برنز المپیک از آذربایجان 
و باتیربک تساکولوف دارنده مدال های 
نقره و برنز جهان از اسلواکی در وزن ۹۷ 
کیلوگرم، از جمله چهره های مطرح و 
عنوان دار حاضر در این رقابت ها طبق 
اعام اتحادیه جهانی کشتی هستند. 
حضور این ستاره ها نشان می دهد که 
مهمترین دوره تورنمنت دارای رنکینگ، 
همین تورنمنت مجارستان است اما 
تیم های ملی کشتی آزاد و فرنگی ایران 
شانس حضور در این مسابقات را از 
دست دادند. سه دوره قبلی به میزبانی 
زاگرب کرواسی، اولان باتور مغولستان و 
تیرانای آلبانی برگزار شد اما هیچ کدام 
به اندازه مسابقات مجارستان چهره 
شاخص به خودش ندید. در واقع 
ایران با بدشانسی مهمترین دوره را از 

دست داده است.

معرفی ترکیب تیم ملی کشتی آزاد روسیه برای جهانی کرواسی
تانک روس ها به دنبال طلای هفتم

سوژه

فائزه زمانی
روزنامه نگار
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فیفا ادعای رودیگر را رد کرد
فدراسیون جهانی فوتبال )فیفا( پس از بررسی شکایت 
آنتونیو رودیگر، مدافع رئال مادرید علیه آرتور کابرال، 
کاپیتان تیم پاچوکا اعلام کرد که تاکنون هیچ مدرکی 
دال بر توهین نژادپرستانه از سوی این بازیکن مکزیکی 

پیدا نشده است.
 بر اساس بیانیه منتشرشده، فیفا تمام تصاویر ثبت شده 
از دوربین های ورزشگاه، از جمله پخش زنده تلویزیونی و 
تصاویر پشت صحنه را بررسی کرده و در هیچ کدام نشانه ای 
از رفتار نژادپرستانه دیده نشده است. با این حال، روند 
رسیدگی به این پرونده به پایان نرسیده و امکان جمع آوری 
اظهارات تکمیلی از بازیکنان وجود دارد، هرچند تغییر در 

شهادت ها بعید به نظر می رسد.
آرتور کابرال در واکنش به این ماجرا پذیرفته که در جریان 
بازی درگیر لفظی با رودیگر داشته، اما تأکید کرده که 
منظورش توهین نژادی نبوده و هدفی برای تحقیر نژاد یا 
قومیت این بازیکن آلمانی نداشته است. از سوی دیگر، 
باشگاه رئال مادرید و رودیگر همچنان بر موضع خود مبنی 

بر وقوع توهین نژادپرستانه پافشاری می کنند.
این پرونده در شرایطی توجه رسانه ها را به خود جلب 
کرده که جام جهانی باشگاه ها تا این لحظه فضایی آرام 
و حرفه ای داشته و تنها مورد حاشیه ای آن، درگیری میان 
هواداران پاری سن ژرمن و بوتافوگو بوده است. رفتار 
کلی بازیکنان و تماشاگران، طبق گزارش ها تاکنون در 

چهارچوبی محترمانه و ورزشی دنبال شده است.

داستان شماره جدید یامال
لامین یامال حالا یک پدیده جهانی است و تأثیر او 
نه  تنها در زمین بازی، بلکه در شبکه های اجتماعی 
نیز مرزها را درنوردیده است. مهاجم بارسلونا در 
اینستاگرام بسیار فعال است و در آخرین استوری 

خود، هوادارانش را سردرگم کرد.
همه نشانه ها حاکی از آن است که این بازیکن 
در نهایت شماره 10 را که فعلاً متعلق به آنسو فاتی 
است، به تن خواهد کرد. با این حال، رسمی شدن 
خروج فاتی از بارسلونا به مقصد موناکو چند روز 
دیگر طول خواهد کشید. توافق بین باشگاه کاتالان 
و موناکو نهایی شده و این شماره نمادین به زودی 

بدون صاحب می ماند.
اینکه لامین شماره 19 را رها و شماره افسانه ای 10 
را بر تن کند، به نظر می رسد رازی آشکار است 
که احتمالاً پس از 18 ساله شدن او در 13 جولای، 
همزمان با شروع پیش فصل، رسمی خواهد شد.
با این حال، یامال در استوری اینستاگرام خود 
عکسی از پشت منتشر کرد که شماره 19، که در 
این فصل همراه او بوده، روی پیراهنش دیده 
می شود. او در کنار این عکس نوشت: »شماره 

من، داستان من«.
پیش از این، او تصویری از دیگو مارادونا با شماره 10 
بارسلونا در دوران حضورش در این تیم به اشتراک 

بود. گذاشته 
از سوی دیگر، منیر نصراوی، پدر لامین که در 
شبکه های اجتماعی بسیار فعال است، دیروز 
عکسی با پسرش منتشر کرد و در پستی به او تبریک 
گفت: »تو نه  تنها شایسته شماره 10 هستی، بلکه 

لیاقت خیلی چیزهای دیگر را هم داری.«

کمکی که دی یونگ به بارسا کرد
تمدید قرارداد فرانکی دی یونگ می تواند نقش مهمی 
را در جذب نیکو ویلیامز برای بارسلونا ایفا کند. خوان 
لاپورتا رئیس باشگاه بارسلونا این هفته اعلام کرد که 
روند تمدید قرارداد دی یونگ کاملاً در مسیر درستی 
قرار دارد. پس از ماه ها مذاکره، عملاً توافق حاصل 
شده است و این تمدید می تواند مهم ترین تمدید 
قرارداد این باشگاه تا به امروز باشد. به نظر می رسد 
بارسا موفق شده ساختار قرارداد جدید را به گونه ای 
تنظیم کند که با تعویق برخی پرداخت ها، فضای 
دستمزدی ایجاد شود که می تواند در انتقال نیکو 

ویلیامز نقشی کلیدی ایفا کند.
این مذاکرات اصلاً آسان نبوده اند، چرا که دی یونگ 
مبلغ قابل  توجهی از دستمزدهای معوقه مربوط به 
این فصل را در اختیار دارد. ریشه این موضوع به 
گذشته بازمی گردد که پس از شیوع جهانی ویروس 
کرونا، این بازیکن قراردادش را تا سال ۲0۲۶ تمدید 
کرد و پذیرفت که بخشی از دستمزدش به تعویق 
بیفتد تا باشگاه در بحران نقدینگی قرار نگیرد. کل 
این مبلغ برای فصل جاری در نظر گرفته شده بود 
و اطرافیان دی یونگ همواره از پذیرش تعویق بیشتر 

سر باز زده بودند.
وضعیت تا مرز فروپاشی پیش رفت، نمایندگان 
دی یونگ ماه ها به پیشنهاد تمدید جدید این باشگاه 
پاسخ ندادند. در این میان، خود این بازیکن وارد 
عمل شد و به بارسا اطمینان داد که مایل به ادامه 
همکاری با پروژه هانسی فلیک است. به این ترتیب، 
راهی برای توافق بر سر قرارداد جدید بدون حضور 
نمایندگان قانونی او پیدا شد. بارسا عملاً با او بر سر 
قراردادی چهار ساله تا سال ۲0۲9 به توافق رسیده 
است که با افزایشی جزئی در حقوق پایه قبلی 
او همراه است. هنوز مشخص نیست که ساختار 
بازپرداخت بدهی های معوقه به چه شکلی خواهد 
بود اما به احتمال زیاد این مبالغ طی سال های 
آینده به مرور پرداخت می شود. این موضوع می تواند 
تأثیر چشمگیری بر کاهش مقیاس حقوق تیم اصلی 
 داشته باشد، چرا که قرارداد دی یونگ برای فصل 

۲۶-۲0۲۵ بالاترین دستمزد در کل تیم را شامل می شد.

خبر

رقابت های فوتبال زیر ۲1 سال قهرمانی 
اروپا برای کشورهای مطرح فوتبال این 
قاره، همواره از اهمیت بالایی برخوردار 
بوده و اکثر کشورهای مطرح، به این 
مسابقات بالاتر از رقابت هایی چون 
المپیک و جام جهانی جوانان، به 
عنوان مهم ترین رقابت فوتبال پایه در 
جهان نگاه می کنند و به همین منظور 
در سال های اخیر، بهترین بازیکنان 
فوتبال اروپا معمولاً سابقه بازی در این 
رقابت ها را دارند. لوئیز فیگو، فابیو 
کاناوارو، آندره آ پیرلو، پتر چک، کلاس 
یان هونتلار، خوان ماتا، تیاگو آلکانتارا، 
دنی سبایوس، فابیان روییز، آنتونی 
گوردون، کول پالمر و مارکو آسنسیو، 

تنها بخشی از ستارگان مطرح فوتبال 
اروپا هستند که با درخشش در جام 
ملت های زیر ۲1 سال اروپا، نام خود 
را مطرح کرده اند. بیست و پنجمین 
دوره این مسابقات به میزبانی اسلواکی، 
روز شنبه به پایان رسید و شاگردان لی 
کارسلی )سرمربی ای که به طور موقت 
جانشین گرت ساوتگیت شده بود( در 
انگلیس که در دوره قبلی نیز به عنوان 
قهرمانی رسیده بودند، با پیروزی مقابل 
آلمان در یک جدال دراماتیک قهرمانی 
را به دست آوردند. انگلیس در این 
مسابقه با دو گل از حریف پیش افتاد اما 
آلمان به بازی برگشت و با تساوی ۲-۲، 
بازی به وقت های اضافه کشیده شد تا 
جاناتان رو تعویض طلایی انگلیس، با 
ضربه سر دیدنی خود حکم قهرمانی 
شیرهای جوان را امضا کند  . در پایان این 
تورنمنت، به بررسی پنج بازیکن ستاره 

این رقابت ها می پردازیم.

 نیک ولتماده )آلمان(
آقای گل این مسابقات و ستاره اصلی 
آلمان، یکی از دلایل صعود ژرمن ها به 

فینال این مسابقات بود. 
نیک ولتماده که فصل گذشته در 
اشتوتگارت عملکرد درخشانی داشت 
و حالا در آستانه پیوستن به بایرن 
مونیخ قرار گرفته، در ۲3 سالگی 
با شش گل و سه پاس گل موفق به 
گلزنی در تمام مسابقات جام به جز 
دیدار فینال شد و حالا تبدیل به 
جوان اول اصلی فوتبال آلمان شده 
است؛ او که در جریان نیمه نهایی 
لیگ ملت های اروپا مقابل پرتغال 
اولین بازی ملی خود را هم تجربه کرد، 
توسط لوتار ماتئوس به عنوان توماس 
مولر جدید فوتبال آلمان معرفی شده 
و اکنون، مذاکرات برای پیوستن او از 
 اشتوتگارت به بایرن مونیخ در جریان 

است.

 جرل کوانسا)انگلیس(
در کنار هاروی الیوت بازیکن مطرح 
لیورپول که پس از گلزنی در فینال عنوان 
بهترین بازیکن جام را از آن خود کرد، 
مدافع میانی مورد علاقه کلوپ یکی دیگر 
از ستارگان قرمزها بود که نقش مؤثری 
در قهرمانی انگلیس داشت. او که تا 
اینجا ۵8 بازی برای لیورپول انجام داده، 
در تمام مسابقات این رقابت ها به طور 
کامل به میدان رفت و با آمار بالای 90 
درصد دقت پاس و بدون کارت زرد و قرمز، 
مدافع مستحکمی برای انگلیسی ها بود.

 
جیووانی کوئندا)پرتغال(

جوان ترین بازیکن این مسابقات با 18 
سال و 1۲ روز سن که نقش مؤثری در فصل 
رؤیایی اسپورتینگ لیسبون با قهرمانی در 
لیگ و جام حذفی داشت، با وجود حذف 
زودهنگام پرتغال در مرحله یک چهارم 
نهایی پس از شکست مقابل هلند، از 

ستارگان کلیدی این رقابت ها بود و با 
سه گل و دو پاس گل در مرحله گروهی، 
اثبات کرد که چرا چلسی حاضر شده 
برای جذب او ۵۲ میلیون یورو بپردازد و 
باید شاهد ادامه ماجراجویی های این 
وینگر تکنیکی در فوتبال انگلیس نیز 
باشیم. به جز چلسی، روبن آموریم نیز 
علاقه به همکاری با شاگرد سابق خود 
در منچستریونایتد داشت اما این بازیکن، 
لندن را برای ادامه دوران فوتبال خود 

انتخاب کرد.
 

اتان وانری)انگلیس(
ستاره 18 ساله انگلیس که در فصل 
گذشته به یکی از مهره های اصلی تیم 
آرسنال تبدیل شده بود، با وجود حضور 
در ترکیب انگلیس به عنوان بازیکن 
تعویضی و ثبت نکردن گل و پاس گل، 
نقش مهمی در زهردار شدن خط حمله 
انگلیس داشت و توانست پس از یک 

فصل موفق با آرسنال، به یک قهرمانی 
ارزشمند در رقابت های زیر ۲1 سال اروپا 
نیز دست پیدا کند. او که جوان ترین 
بازیکن تاریخ لیگ برتر انگلیس با 1۵ 
سال و 181 روز در سال ۲0۲۲ شده، در 3۷ 
مسابقه فصل گذشته برای آرسنال 9 بار 

موفق به گلزنی شده است.
 

یورل هاتو)هلند(
محصول جدید کارخانه بازیکن سازی 
آژاکس که فصل گذشته در خط دفاعی 
این تیم در ۵0 مسابقه به میدان رفت، 
در این مسابقات نشان داد که چرا توجه 
باشگاه های مطرح لیورپول و آرسنال را به 
خود جلب کرده و نقشی مؤثر در خط 
دفاعی مستحکم هلند داشت. او در 
شاخص های تکل موفق و بازپس گیری 
توپ، در رده دوم مدافعین این جام قرار 
گرفت تا توانایی های خود را در تورنمنت 

اسلواکی نیز به اثبات برساند.

گزارش یک

انزو مارسِـــکا، سرمربی چلسی پس از 
تأخیر نزدیک به دو ساعته در دیدار 
مقابل بنفیکا در چهارچوب مرحله 
یک هشتم نهایی جام جهانی باشگاه ها، 
از شرایط برگزاری بازی ها در برخی 
شهرهای امریکا به شدت انتقاد کرد و 
تعلیق های مکرر مسابقات به دلیل 

شرایط جوی را »شوخی« خواند.
دیدار تیم های چلسی و بنفیکا که در 
ورزشگاه »بنک آو امریکا« شهر شارلوت 
برگزار شد، به دلیل وقوع طوفان، 113 
دقیقه متوقف شد. این ششمین باری 
بود که یک مسابقه در این تورنمنت به 
دلیل شرایط آب و هوایی متوقف می شد 
و سومین موردی بود که تأخیر بازی از 

یک ساعت فراتر می رفت.
مارسکا پس از پایان بازی که با برتری 
۴-1 شاگردانش در وقت های اضافه 

همراه بود، گفت: »صادقانه بگویم، این 
دیگر فوتبال نیست. اگر باید ۷، 8 بازی 
را به خاطر طوفان تعلیق کنید، شاید 
این مکان ها اصلاً مناسب برگزاری این 
تورنمنت نباشند. نمی گویم مشکل فقط 
از شارلوت است، اما اگر بارها و بارها 
بازی ها تعلیق می شوند، این یعنی یک 

جای کار می لنگد.«
او با اشاره به اینکه این اتفاقات 
بر روند بازی تأثیر منفی می گذارد، 
گفت: »وقتی بازی برای دو ساعت 
متوقف می شود، بازیکنان تمرکز خود 
را از دست می دهند. آنها در رختکن 
مشغول صحبت با خانواده، غذا خوردن 
یا سرگرم موبایل هستند. این دیگر آن 
بازی قبلی نیست. این فوتبال نیست.«

بازی چلسی و بنفیکا که ساعت ۴ 
بعدازظهر به وقت محلی آغاز شده بود، 
با پایان وقت های اضافه ساعت 8:38 
شب به پایان رسید؛ یعنی ۴ ساعت و 38 
دقیقه پس از شروع اولیه. آنخل دی ماریا 
نیز با زدن یک پنالتی بحث برانگیز در 
وقت های تلف شده، بازی را برای بنفیکا 

به وقت اضافه کشاند.
مارسکا تأکید کرد که قصد تخریب این 

تورنمنت را ندارد اما خواهان بررسی 
جدی دلایل این وقفه های مکرر شد: 
»این یک تورنمنت بزرگ و فوق العاده 
است. ما خوشحالیم که به مرحله 
یک چهارم رسیدیم. اما شش، هفت 
تعلیق؟ در جام جهانی یا لیگ قهرمانان 
اروپا چنین چیزی را دیده اید؟ احتمالاً 

» . نه
او افزود: »اگر برگزاری مسابقه در این 
زمان از سال در بخش شرقی امریکا 
چنین خطراتی دارد، چرا آن را اینجا برگزار 
می کنند؟ این مسأله باید پیش از جام 
جهانی ۲0۲۶ به طور جدی بررسی شود.«
باشگاه های  جهانی  جام  طول  در 
امسال، پنج مسابقه دیگر نیز به دلیل 
طوفان های شدید متوقف شده اند. 
از جمله بازی اولسان با مامِلودی در 
اورلاندو، و دیدار ردبول سالزبورگ با 

پاچوکا در سینسیناتی.
در همین حال، مقامات هواشناسی 
امریکا نیز هشدار داده اند که این 
نوع طوفان ها در ماه های تابستان، 
بویژه در شرق ایالات متحده، پدیده ای 
رایج هستند. »بن شات« از سرویس 
هواشناسی ملی امریکا گفت: »این 

شرایط جوی کاملاً معمولی است. سال 
آینده، در همین زمان، ممکن است باز 
هم با چنین وضعیتی روبه رو باشیم.«
از  این در حالی ست که تنها یکی 
شهرهایی که با تعلیق بازی روبه رو 
شده، یعنی ایست رادرفورد در نیوجرسی 
)ورزشگاه مت لایف(، میزبان جام جهانی 
۲0۲۶ خواهد بود. سایر شهرهای دارای 
تعلیق نظیر اورلاندو، سینسیناتی، نشویل 
و شارلوت در فهرست نهایی میزبانی جام 

جهانی قرار ندارند.
چلسی در ادامه این رقابت ها، باید 
جمعه در فیلادلفیا به مصاف پالمیراس 
برود. در صورت پیروزی، این تیم در 
نیمه نهایی و احتمالاً فینال در ورزشگاه 
مت لایف نیوجرسی بازی خواهد کرد؛ 
همان ورزشگاهی که خود نیز یک بار 
با تأخیر آب وهوایی مواجه شده است.

 
خطر بزرگ برای جام جهانی

دیدار چلسی و بنفیکا، آخرین بازی جام 
جهانی باشگاه ها بود که به دلیل شرایط 
نامساعد جوی دچار تعویق شد؛ آن هم 
تنها پنج دقیقه مانده به پایان بازی. 
تاکنون شش مسابقه در این تورنمنت 

به دلیل طوفان و گرمای شدید متوقف 
شده اند؛ در برخی موارد، این تعلیق ها 

تا دو ساعت به طول انجامیده است.
مسأله شرایط آب وهوایی اکنون به 
یکی از دغدغه های اصلی این رقابت ها 
تبدیل شده، بویژه در شهرهایی مانند 
اورلاندو، سینسیناتی، نشویل و شارلوت 
که گرمای بالای 38 درجه سانتی گراد 
و طوفان های ناگهانی، مسابقات را بارها 

مختل کرده اند.
کارشناسان هواشناسی امریکا می گویند 
این وضعیت در ماه های ژوئن و ژوئیه در 
شرق این کشور طبیعی است و احتمالاً 
مشابه همین شرایط را در جام جهانی 
۲0۲۶ نیز شاهد خواهیم بود. سازمان 

هواشناسی ملی امریکا با همکاری فیفا، 
در حال تدوین برنامه هایی برای مقابله 
با این تهدیدات در یازده شهر میزبان 
جام جهانی آینده است. آنها همچنین 
قصد دارند هشدارهای هواشناسی را 
به زبان های مختلف برای هواداران 
بین المللی منتشر کنند تا آگاهی عمومی 
نسبت به تغییرات سریع و گاه خطرناک 

آب وهوا افزایش یابد.
در حالی که تنها یکی از شهرهایی که 
دچار تعویق بازی شده )ایست رادرفورد 
نیوجرسی( در فهرست میزبانان جام 
جهانی ۲0۲۶ قرار دارد، نگرانی ها از تکرار 
این وضعیت در سال آینده همچنان 

پابرجاست.

جام جهانی باشگاه ها باز هم سوژه شد

توقف دو ساعته بازی، چیزی شبیه یک جوک!
سوژه

خ حسابی فر
روزنامه نگار

با نسل جدید ستارگان اروپا آشنا شویدبا نسل جدید ستارگان اروپا آشنا شوید

انگلیس، فاتح دوباره یوروی جوانانانگلیس، فاتح دوباره یوروی جوانان

مرحله یک هشتم نهایی جام جهانی 
باشگاه ها امروز و بامداد سه شنبه با 
برگزاری دو مسابقه حساس پیگیری 
می شود که در اولین مسابقه از 
ساعت ۱۹:۳۰، تیم اینتر با هدایت 
کریستین چیوو به مصاف فلومیننزه 
برزیل یکی از تیم های موفق مرحله 
گروهی خواهد رفت و در دومین 
مسابقه که می تواند جذابیت های 
بالایی داشته باشد، الهال کار 
سختی مقابل منچسترسیتی خواهد 

داشت.

بازگشت مصدومان نراتزوری
اینتر که با هفت امتیاز و به عنوان 
دور  در  خود  کار  به  صدرنشین 
گروهی پایان داده، به دنبال این 
است تا برای نخستین بار از ماه 
مارس در سه مسابقه متوالی طی ۹۰ 

دقیقه به برتری برسد و این رقابت ها 
فرصت خوبی برای عرض اندام تیم 
کریستین چیوو خواهد بود. تیمی که 
شاید بسیاری تصور کنند که کیفیت 
تیم سیمونه اینزاگی را نداشته باشد 
اما با بازگشت مقابل اوراواردز ژاپن 
در مسابقه دوم اثبات کرد که آنها، 
همچنان یکی از مدعیان جدی 
عنوان قهرمانی هستند. لائوتارو 
مارتینز که مقابل رقبای ژاپنی و 
مکزیکی اینتر گلزنی کرده، با ۱۰ گل 
در ۱۱ مسابقه بین المللی این فصل 
اینتر، همچنان امید اصلی آنها برای 
درخشش در این مسابقه محسوب 
می شود. فلومیننزه نیز پس از دو 
تساوی بدون گل مقابل دورتموند و 
ماملودی آفریقای جنوبی و پیروزی 
چهار بر دو مقابل اولسان کره 
جنوبی پا به این دیدار می گذارد. 

فلومیننزه که در ۹ مسابقه آخر خود 
شکست ناپذیر بوده، دومین تیم 
برزیلی است که در یک مسابقه 
رسمی پس از سانتوس در سال 
۱۹۶۹ به مصاف اینتر می رود. بازگشت 
مارکوس تورام و داویده فراتزی از بند 
مصدومیت، می تواند بهترین خبر 

برای کریستین چیوو باشد.

جاه طلبی اینزاگی پیش روی پپ
الهال که کاپیتان و ستاره مرحله 
گروهی یعنی سالم الدوساری را تا 
پایان رقابت ها از دست داده، برای 
ادامه جاه طلبی های خود در این 
رقابت ها پس از متوقف کردن رئال 
مادرید و سالزبورگ، از ساعت ۴:۳۰ 
بامداد منچسترسیتی را پیش رو دارد 
که با ۱۳ گل زده و سه برد، بهترین تیم 
مرحله گروهی بوده است. سیمونه 

اینزاگی امیدوار است تا خط دفاع 
باتجربه متشکل از کالیدو کولیبالی، 
رنان لودی و ژائو کانسلو، عملکرد 
خوبی مقابل سیتی داشته باشند 
که در مرحله گروهی، بیش از هر 
تیم دیگری امید گل و شوت داشت. 
گواردیولا در ۱۱ مسابقه فرمت فعلی 
و قبلی جام جهانی باشگاه ها به 
پیروزی رسیده و تاکنون با ۳۸ گل زده 
و تنها ۴ گل خورده، شکستی را در این 

رقابت ها تجربه نکرده است؛ از جمله 
سه پیروزی در مرحله گروهی که آنها 
را تبدیل به تنها تیم ۹ امتیازی جام 
کرد. بازگشت رودری در کنار فرصت 
دادن به ستارگان جدید چون ریندرز، 
آیت نوری و چرکی، سیتی را در امریکا 
به یک تیم متفاوت تبدیل کرده و باید 
دید تقابل با الهال برای گواردیولا و 
شاگردانش به چه شکل پیش خواهد 

رفت.

داغ شدن تب جام جهانی در هوای گرم امریکا 
فرصت رستگاری اینتر و سیتی

 مصدومیت بازیکن مدنظر 
رئال مادرید

ــاید بی سروصدا  ــپانیایی بنفیکا، شـ  آلوارو کارراس، مدافع چپ اسـ
ــن این تیم  ــن روزهایش را با پیراهـ ــور در زمین، آخریـ ــدون حضـ و بـ
ــد.  در دیدار حساس بنفیکا برابر چلسی،  ــپری کرده باشـ پرتغالی سـ
نه تنها فرصت بازی به او داده نشد، بلکه حتی برای گرم کردن نیز به 
کنار خط نیامد؛ تصمیمی که برای بازیکنی با سابقه فیکس بودن در 

دو بازی ابتدایی مرحله گروهی، بسیار عجیب به نظر می رسد.
ــت دو کارت  ــی از دریافـ ــتن محرومیت ناشـ ــر گذاشـ پس از پشت سـ
ــرمربی تیم،  ــت. سـ ــه ترکیب بازنگشـ ــازی اول، کارراس بـ زرد در دو بـ
ــاموئل دال را که در دیدار برابر بایرن مونیخ  برونو لاژ، ترجیح داد سـ
عملکرد قابل قبولی داشت، در ترکیب نگه دارد. لاژ در این باره گفت: 
»ساموئل مقابل بایرن عالی کار کرد و به همین دلیل تصمیم گرفتم 
ــاً کارراس از چرخه  ــه او در ادامه بازی بدهم.« با این انتخاب، عمـ بـ
ــد؛ بازیکنی که زمانی مهره اصلی سمت چپ دفاعی  رقابت خارج شـ
تیم بود. در صورت توافق نهایی بین بنفیکا و رئال مادرید برای انتقال 
او، ممکن است دیدار مقابل آوکلند و بوکا جونیورز آخرین یادگارهای 

او در ترکیب بنفیکا باقی بماند.
ــند،  ــور کارراس برای بنفیکا بوده باشـ ــن دیدارها آخرین حضـ اگر ایـ
ــویق و وداع، با سکوتی سنگین و  ــگاه، به جای تشـ پایان او با این باشـ
نیمکت نشینی همراه شده؛ پایانی دور از انتظار که شاید خودش هم 

پیش بینی نمی کرد.



نقل و انتقالات

 معرفی سرمربی صنعت  نفت 
در روزهای آینده

ناصر گودرزی مدیرعامل مؤسسه فرهنگی ورزشی 
صنعت  نفت درباره گزینه های سرمربیگری تیمش 
می گوید: »از چند روز گذشته در حال بررسی 
گزینه های هدایت تیم صنعت  نفت هستیم و در 
کمترین زمان ممکن سرمربی انتخاب خواهد 
شد. هدف تیم صنعت  نفت در این فصل صعود 
به لیگ برتر است و سعی داریم از مربی ای 
استفاده کنیم که ما را به این هدف برساند. 
نگرانی در خصوص انتخاب سرمربی و جذب 
بازیکنان، حق هواداران است، به آنها اطمینان 
می دهیم بهترین تصمیم گرفته خواهد شد و 
تیم را تقویت خواهیم کرد تا امسال به لیگ 

برتر بازگردیم.«
 او دلیل تعویق در انتخاب سرمربی شان را 
این طور بیان می کند: »البته شرایطی که کشور 
در ۲هفته اخیر با آن مواجه شد انتخاب سرمربی 
تیم را به تعویق انداخت ولی در روزهای آینده 
سرمربی انتخاب و با هماهنگی او، شروع به 
جذب بازیکنان خواهد شد تا سپس تیم راهی 

اردوی آماده سازی پیش فصل شود.«
 

روز شلوغ فجری ها

علیرضا رضایی دروازه بان تیم فوتبال نساجی 
مازندران پس از توافق با مدیران باشگاه 
فجرسپاسی شیراز، قرارداد خود را با این باشگاه 
امضا کرد. گلر فصل گذشته نساجی که سابقه 
بازی در استقلال و پیکان تهران را در کارنامه 
دارد، با نظر پیروز قربانی و با قراردادی دوساله 

به عضویت فجرسپاسی درآمد. 
محمود مطلق زاده کاپیتان و هافبک جنگنده 
فصل گذشته تیم فوتبال استقلال خوزستان با 
قراردادی یکساله به فجر شهیدسپاسی پیوست. 

 این بازیکن سابقه پوشیدن پیراهن فولاد 
خوزستان، صنعت نفت آبادان و ملوان بندرانزلی 

را در کارنامه دارد. 
 

شنانی اولین خرید نساجی
هافبک فصل گذشته صنعت نفت آبادان به 
عضویت نساجی درآمد. حسین شنانی هافبک 
فصل گذشته صنعت نفت آبادان با قراردادی 
رسمی به عضویت تیم فوتبال نساجی درآمد تا 
نخستین بازیکن جدید این تیم برای حضور در 

لیگ دسته اول نام بگیرد.
ی  لیت ها فعا مه  ا د ا ر  د جی  نسا ه  شگا با
نقل وانتقالاتی خود دو بازیکن فصل گذشته 
شمس آذر قزوین را به خدمت گرفت. بر همین 
اساس، علی نصیری وینگر و امیرحسین کلباسی 
مدافع راست فصل گذشته شمس آذر قزوین 

رسماً به نساجی مازندران پیوستند.
 

خطیبی را سرمربی نود ارومیه 
بدانیم؟

رسول خطیبی که در تاریخ دوم اسفند سال 
گذشته به عنوان سرپرست مدیرعاملی باشگاه 
سایپا انتخاب شد، پس از گذشت سه ماه 
کناره گیری خود را از این سمت اعلام کرد. 
خطیبی با اعلام این جدایی خبر داده بود که 
قرار است به عرصه مربیگری بازگردد و فصل 

آینده روی نیمکت یک تیم بنشیند. 
روابط عمومی هیأت فوتبال آذربایجان  غربی 
در خبری که به دیدار اعضای تیم نود ارومیه با 
استاندار این استان مربوط می شد؛ خطیبی را 
به عنوان سرمربی جدید نماینده ارومیه معرفی 

 . کرد
تصاویر منتشر شده از این دیدار نیز نشان دهنده 
حضور رسول خطیبی در این جلسه است  و 
احتمالاً باید منتظر رونمایی رسمی نود از رسول 
خطیبی به عنوان سرمربی جدید این تیم طی 

روز های آتی باشیم.

آغاز لیگ یک از ۶ شهریور
تجاوز جنایتکارانه رژیم صهیونیستی به کشورمان 
در هفته های گذشته، برنامه سازمان لیگ فوتبال 
ایران برای لیگ های مختلف را بهم ریخت و زمان 
آغاز رقابت ها در سطوح مختلف را تغییر داد. 
مقامات سازمان لیگ روز 20مرداد را به عنوان 
زمان برگزاری سوپرجام اعلام کردند و 27مرداد 
به عنوان روز آغاز رقابت های لیگ برتر فوتبال 

. شد تعیین 
 با تصمیم این سازمان، فصل جدید لیگ دسته 
اول فوتبال باشگاه های کشور از روز ششم شهریور 
شروع می شود. پیش تر روز 29مرداد برای آغاز 
لیگ یک در نظر گرفته شده بود که سازمان 
لیگ، هشت روز دیگر به باشگاه ها برای کسب 

آمادگی بیشتر فرصت داد.
 فصل گذشته لیگ دسته اول فوتبال با قهرمانی 
فجر سپاسی شیراز و سقوط نفت مسجدسلیمان، 

شهرراز شیراز و شهرداری آستارا به پایان رسید.

5 فوتبال ایران

هافبک مس سونگون پیکانی شد

 فراز کمالوند 
سرمربی نساجی شد

مؤمنی رفت، پورموسوی می ماند

کاپیتان با فولاد می ماند هادی عقیلی اولین دستیار نویدکیا

باشگاه پیکان از جذب بازیکن 
سابق تیم فوتبال مس سونگون 

ورزقان خبر داد.
نجفی که یکی از تأثیرگذارترین 
بازیکنان در فصل گذشته لیگ 
دسته اول فوتبال بود، به تیم 
فوتبال پیکان تهران پیوست. 
مهدی نجفی که سابقه حضور در 
تیم های تراکتور و پرسپولیس را 
دارد، فصل گذشته در تیم دسته 
اولی مس سونگون توپ می زد و 11 

پاس گل برای هم تیمی های خود 
ارسال کرد تا )به صورت مشترک 
با سامان نریمان جهان از پیکان( 
بهترین پاسور مسابقات لقب 
بگیرد. باشگاه پیکان تاکنون در 
نقل وانتقالات تابستانی لیگ برتر 
موفق به جذب محسن آذرباد، 
امیری،  فرید  توکلی،  شاهین 
حسین حیدری، منصور باقری، 
سجاد جعفری و مهدی نجفی 

شده است.

تنها چند هفته پس از پایان کابوس وار 
فصل گذشته و سقوط به لیگ یک، 
نساجی مازندران بی وقفه وارد فاز 
بازسازی شده و حالا با انتخاب رسمی 
فراز کمالوند، سرمربی باتجربه فوتبال 
ایران، قصد دارد روندی متفاوت از آنچه 
در لیگ بیست وچهارم اتفاق افتاد را 
رقم بزند.کمالوند که سابقه بازگرداندن 
تیم هایی چون صنعت نفت و گسترش 

فولاد به سطح اول فوتبال ایران را در 
کارنامه دارد، این بار مأموریت دارد که 
یک برند شمالی پرطرفدار را دوباره 
به جایگاه شایسته اش برساند. او در 
نخستین تصمیم مهم خود، دستور 
آغاز زودهنگام تمرینات را داده تا 
نساجی نخستین تیم لیگ یکی فصل 
آینده باشد که برنامه آماده سازی 
را کلید می زند. تمرینات نساجی از 

روز دوشنبه، نهم تیرماه، در ورزشگاه 
خانگی این تیم در قائمشهر آغاز 
خواهد شد؛ تصمیمی که نشان 
می دهد فراز کمالوند برای بازگشت 
سریع به لیگ برتر، هیچ زمانی را تلف 
نخواهد کرد. سرمربی جدید نساجی 
با پیش دستی در برنامه ریزی بدنی 
و فنی، قصد دارد تیمش را از همان 
هفته های ابتدایی رقابت ها در کورس 

صعود قرار دهد. باشگاه نساجی با 
بازنگری در ساختار مدیریتی و فنی خود 
و با اتکا به حمایت هواداران پرشورش، 
یکی از مدعیان جدی بازگشت به 
لیگ برتر محسوب می شود. حالا 
همه  چیز به فراز کمالوند و تصمیمات 
فنی اش بستگی دارد؛ مردی که خود 
نیز می داند برای بازگرداندن نساجی، 

فرصت خطا وجود ندارد.

محمد مؤمنی از مدیریت باشگاه 
مس رفسنجان رفت و جای خود 
را به مصطفی بخشی داد. محمد 
مؤمنی در پیام خود از فیض اردکانی 
مدیرعامل شرکت مس، احمد 
انارکی نماینده مردم رفسنجان، 
اعضای هیأت مدیره، رسانه ها و  
تمام عوامل باشگاه و بویژه مردم 
رفسنجان تشکر کرد. او می گوید: 
»بعد از بقا، شفافیت مالی و گرفتن 
مجوز حضور در لیگ، بنا به دلایلی 

خانواده  داخل  می خواهم  که 
بماند نتوانستم برنامه خود را به 
پایان برسانم. جدایی من به سود 
مدیران فوتبالی چون خودم بود 
و این موضوع در آینده مشخص 
می شود.« بعد از این ماجرا مصطفی 
بخشی به عنوان سرپرست جدید 
باشگاه مس رفسنجان انتخاب شد. 
با این شرایط و با توجه به اختلاف 
مؤمنی با پورموسوی احتمالاً این 

مربی به کارش ادامه می دهد.

فولاد خوزستان تاکنون در فصل نقل 
و انتقالات بازیکنانی چون سعید 
صادقی، محمد قریشی، حسین 
سنگرگیر و ابوالفضل رزاق پور را 
خریده و اکنون مذاکرات با دیگر 
بازیکنان مدنظر گل محمدی در 
حال انجام است. در کنار مذاکرات 
برای عقد قرارداد با بازیکنان جدید، 
جلسات برای تمدید قرارداد با 
بازیکنان کنونی نیز در جریان 
افتاده است. به نظر  می رسد محمد 
محمدی مدیرعامل جدید فولاد در 
اولین اقدام مهم نقل و انتقالاتی 
خود قرارداد ساسان انصاری کاپیتان 
تیم را تمدید کند. ساسان علاوه بر 
زمین چمن، یک رهبر در بیرون از 
گود برای تیمش است. او در بین 
هواداران فولاد محبوبیت بالای 

دارد و از او به عنوان نماد جنگندگی 
انصاری  یاد می شود.  و تعصب 
چهارده فصل در فولاد حضور داشته 
و سال گذشته نیز یکی از مهره های 

اصلی گل محمدی در لیگ بوده 
و همیشه رابطه خوب و مثبتی 
با سرمربی محبوب اهوازی ها 
داشته است. کاپیتان فولادی ها 
فصل قبل به عنوان آچار فرانسه 
تیم یحیی بازی کرد و در چهار 

پست وینگر، مهاجم هدف، دفاع 
راست و هافبک نفوذی به میدان 
رفت. به نظر  می رسد بزودی و 
طی یکی دو روز آینده خبر اولین 

تمدیدی باشگاه محبوب خوزستان 
رسانه ای شود و ساسان انصاری برای 
پانزدهمین فصل حضورش در فولاد 

قراردادش را امضا می کند.

هادی عقیلی، پیشکسوت باشگاه سپاهان که 
در سال های گذشته همواره بحث حضورش 
در این باشگاه مطرح بود، امسال با سپاهان 
به توافق رسید و به صورت رسمی قرارداد خود 

را با سپاهان امضا کرد.
 قرار بود این پیشکسوت سپاهان با حضور 
در جمع سپاهانی ها به عنوان دستیار اول 
پاتریس کارترون در این تیم فعالیت کند 
اما با استعفای کارترون در روزهای گذشته 
شایعاتی در خصوص حضور یا عدم حضور 
عقیلی به گوش می رسید. با این حال، 
گزارش های دریافتی حاکی از آن است که با 
پیگیری مدیرعامل سپاهان و مذاکره با این دو 
پیشکسوت سپاهان، محرم نویدکیا به محض 
حضورش در سپاهان با هادی عقیلی وارد 
مذاکره شده و از او برای ادامه فعالیت در این 
تیم دعوت کرده است. گویا نویدکیا به عقیلی 
اعلام کرده که به حضور او به عنوان دستیار 

اول در جمع سپاهانی ها علاقه مند است 
و پس از مذاکرات این دو اسطوره سپاهان، 
عقیلی در این تیم حضور خواهد داشت. قرار 
است عقیلی از امروز در تمرینات تیم سپاهان 
حضور پیدا کند تا شایعات جدایی خود از 

طلایی پوشان را رد کرده باشد.
 علاوه بر این، علیرضا ربانی، مربی 
بدنساز با سابقه و تجربه همکاری با 

نویدکیا و فرهاد مجیدی، نیز قرارداد 
خود را با سپاهان ثبت کرده است. 
او پس از چند سال دوری، دوباره به 
جمع طلایی پوشان بازگشته و با 
دانش و تجربه اش در زمینه بدنسازی، 

نقش مهمی در آماده سازی بازیکنان 
ایفا خواهد کرد. اما در این بین مربی 
دروازه بانان سپاهان هنوز مشخص نیست 
و به نظر می رسد نویدکیا هنوز تصمیمش 

را در این باره نگرفته است.

محمد خلیفه دروازه بان جوان آلومینیوم 
درباره عملکردش در فصل گذشته 
می گوید: » در ابتدای صحبت هایم باید 
از آقای مجتبی حسینی بابت فرصتی که 

به من داد، تشکر کنم.
 خدا را شکر توانستم تا حدودی جواب 
اعتماد او را بدهم و امیدوارم که امسال 
بتوانم با تلاش بیشتر، عملکرد بهتری 
نسبت به سال گذشته داشته باشم.« 

او در خصوص ثبت آمار ۱۰کلین شیت 
این طور می گوید: »کلین شیت فقط 
اسم آن برای دروازه بان است در صورتی 
که همه تیم تلاش می کنند تا دروازه بان 

کند. کلین شیت 
 به نظر من شصت هفتاد درصد 
کلین شیت مربوط به بازیکنان تیم 
است و بقیه بازیکنان تیم نیز در این امر 
سهیم هستند . تیم ما و تیم های آقای 
حسینی ساختار دفاعی خوبی دارند و به 
همین دلیل عملکرد من هم خوب بود 
و توانستم کلین شیت ها را انجام بدهم. 
البته این عملکرد می توانست بهتر باشد 

و امسال دنبال بهبود و افزایش این آمار 
 » . هستم

او فصل آینده هم در اراک می ماند: »هر 
بازیکن و انسانی دوست دارد که در حرفه 
خود پیشرفت کند و من هم از قاعده 
مستثنی نیستم. پیشنهادهایی بود 
اما تصمیم گرفتم که با آقای حسینی 
ادامه بدهم و امسال هم در خدمت 
آلومینیوم باشم و اتفاقات خوبی را برای 
تیم استان مرکزی رقم بزنیم.« خلیفه 
با توجه به حضورش در تیم ملی با سن 
کم می گوید: »بازی کردن خیلی ملاک 
است. من چون سنم پایین است، 

ملاکم این است که جایی باشم که بازی 
کنم و بتوانم کسب تجربه کنم. یکی از 
آرزوهای من حضور در لیست تیم ملی 
برای جام جهانی است و تمام تلاشم 
را می کنم تا عملکرد فوق العاده ای در 
لیگ برتر داشته باشم تا آقای قلعه نویی 
را برای حضورم در تیم ملی مجاب کنم.

 بازی کردن و اعتماد مربی تیم ملی 
به حضور یک جوان در تیم  ملی به 
خصوص در پست دروازه خیلی سخت 
است. این پروسه زمان بر و سختی 
است. برای پست دروازه سن ۲۵-۲۶ 
سالگی هم جوان محسوب می شود 

 در حالی که در سایر پست ها، سنین
 ۱۹-۱۸ سالگی را جوان می دادند اما پست 
دروازه بانی چون پست حساس و سختی 
است و جابه جایی در آن کم است، 
شرایط سنی متفاوتی دارد. من الان 

در کنار علیرضا بیرانوند، سیدحسین 
حسینی و پیام نیازمند، در حال کسب 
تجربه هستم تا ان شاءالله بتوانم در 
سال های آینده به تیم ملی کمک 

» . کنم

 در اراک می مانم

خلیفه: 80درصد کلین شیت ها به تمام بازیکنان مربوط می شود
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قرار بود بیست و پنجمین دوره لیگ برتر 
فوتبال کشورمان در تاریخ چهاردهم مرداد 
ماه شروع شود، اما با اتفاقات اخیر در 
کشورمان، این موضوع منتفی شد و در 
حالی که گمانه زنی های فراوانی در این 
باره وجود داشت در نهایت مشخص 
شد که این بازی ها در پایان مردادماه 
و با 13 روز تأخیر آغاز خواهد شد. در 
خوشبینانه ترین حالت در این سیزده روز 
می توانست سه هفته از بازی ها برگزار 
شود و برگزاری این سه هفته، می توانست 
بخشی از فشار بازی ها در طول این دوره 
از رقابت ها را کاهش دهد، اما در حالی 
که انتظار می رفت فشردگی بازی ها در 
سال جام جهانی حسابی باشگاه ها و 
تیم ها را به دردسر بیندازد، تأخیر 13روزه 
شروع بازی ها، هم اضافه شد تا تیم ها 
با شرایط ویژه ای در این دوره از رقابت ها 
حضور داشته باشند. به هر صورت شروع 
لیگ بیست و پنجم از هفته آخر مرداد و 
عدم تغییر در این زمان، باز هم به خاطر 
قرار داشتن فوتبال در فصل منتهی به 
جام جهانی و وجود فیفادی های متعدد، 
برگزاری بازی های بین المللی باشگاهی و 
برگزاری مسابقات جام حذفی، فدراسیون 
فوتبال زمان زیادی برای برگزاری بازی ها 
نخواهد داشت و باشگاه ها مجبور خواهند 

بود که تیم ها را برای بازی های فشرده 
آماده کنند. اگر براساس اعلام سازمان 
لیگ، بازی ها از آخر مردادماه شروع 
شود، این رقابت ها باید نهایتاً تا پایان 
اردیبهشت 1405 به پایان برسد و باید دقت 
شود که همه این فاصله زمانی برای لیگ 
برتر فوتبال نیست و در این بازه زمانی 
تقریباً 275روزه، مسابقات تیم ملی، جام 
حذفی، لیگ نخبگان و لیگ قهرمانان 
آسیا هم باید برگزار شود و برخی تیم ها 
در همه این رقابت ها درگیر هستند و 
به طور حتم این درگیری می تواند در 
بازی ها بشدت اختلال ایجاد کرده و در 
کنار فشردگی برای برخی تیم ها، باعث 
بی کار بودن برخی از تیم های دیگر شود. 
با یک حساب سرانگشتی و با توجه تعداد 
بازی های خارج از لیگ برتر برای برخی 
تیم ها و تیم ملی، بیست و پنجمین دوره 
لیگ برتر تقریباً باید در 170روز برگزار شود. 
یعنی در خوشبینانه ترین بازی ها باید هر 
5روز برگزار شود و این پایان ماجرا نیست، 
چرا که ممکن است این فشردگی حتی 
بیشتر هم شود، چرا که برخی شرایط 
باعث الزام به برگزاری بازی ها در کمتر از 

این زمان خواهد شد. 
غ از اینکه روزهای فیفادی جمعاً غریب  فار
به دو ماه خواهد بود و این زمان از دست 
فدراسیون فوتبال خارج خواهد شد، 
برگزاری بازی های آسیایی هم حسابی 
رقابت های لیگ برتر را در تنگنا قرار 
خواهد داد که شامل تیم های تراکتور، 
استقلال و سپاهان می شود و خود به 
خود بی نظمی همیشگی را در این دوره از 

رقابت ها را هم رقم خواهد زد.

فشردگی بازی ها و لیگی که قبراق نیست

این‌لیگ‌بازیکن‌نمی‌سازد

 قهرمان در محاق
قهرمان  به عنوان  تبریز  تراکتور 
نه تنها  برتر،  لیگ  فصل گذشته 
باید بازی های لیگ برتر را به عنوان 
مدافع قهرمانی برگزار کند، باید 
در بازی های گروهی و حذفی لیگ 
نخبگان آسیا شرکت کند که حتماً 
فشردگی بازی های این تیم به حد 
نهایت خواهد رسید. تراکتور علاوه 
براین بازی ها باید در جام حذفی و 
سوپرجام هم شرکت کند که این 
بازی ها هم کار را برای تبریزی ها 

سخت تر خواهد کرد.
 

لیگ  شاید  و  پلی آف  در  سپاهان 
ن نا قهرما

سپاهان اصفهان به عنوان تیم دوم 
لیگ برتر فوتبال کشورمان در روزهای 
شلوغی و فشردگی لیگ برتر باید راهی 
مسابقات پلی آف لیگ قهرمانان آسیا 

شود و اگر از این مرحله عبور کند 
که امکان بالایی دارد، باید در همین 
روزهای سخت پا به بازی های لیگ 
قهرمانان آسیا بگذارد. هر چند سپاهان 
هم باید به فکر بازی های جام حذفی 

هم باشد.
 

اهمیت تمرینات و اردوهای قبل از 
شروع لیگ

لیگ بیست و پنجم  بدون تردید 
طی  ت  بقا مسا وره  د ین  ه تر فشرد
سال های اخیر خواهد بود. جایی که 
باشگاه ها تعطیلی های وقت و بی وقت 
به خاطر فیفادی ها و سایر ایام خاص را 
تحمل خواهند کرد و بعد از بازگشت به 
مسابقات هم چند بازی خود را باید در 
فواصل زمانی بسیار کوتاه انجام بدهند 
و دوباره وارد یک تعطیلی مقطعی شوند! 
اتفاقی که فشار زیادی را به باشگاه های 
لیگ برتری تحمیل خواهد کرد. به 

همین جهت تمرینات و اردوهای قبل 
از شروع بازی ها برای تیم های لیگ 
برتر در این دوره بسیار اهمیت دارد و 
اگر هر تیمی از این دوره به بهترین 
شکل ممکن استفاده کند، می تواند 
در این دوره از رقابت ها عملکرد بهتری 

را ارائه کند.
 

تلاش برای برگزاری سه هفته از بازی ها
عقب  بازی ها  وع  شر تاریخ  گر  ا
ل  تبا فو ن  سیو ا ر فد  ، د فتا نمی ا
می توانست تا قبل از شروع اولین 
فیفادی در 10شهریورماه، شش هفته 
از بازی ها را برگزار کند، اما با شرایط 
جدید، فدراسیونی ها در تلاش هستند 
حداقل تا قبل از این تاریخ بتوانند 
سه هفته از بازی ها را برگزار کنند تا 
با فشرده کردن بازی ها در هفته های 
آینده بتوانند سه هفته عقب افتاده را 

کنند. برگزار 

با یک با یک 
حساب حساب 
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پرسپولیس6

خ اردوگاه سر

تأیید جدایی کارتال و دورسون
اسماعیل کارتال سرمربی ترکیه ای پرسپولیس به 
دلایل شخصی نسبت به بازگشت به ایران دچار 
تردید شده و این در حالی است رضا درویش 
مدیرعامل باشگاه پرسپولیس پیش از این در تماسی 
که با این مربی ترکیه ای داشت، از او خواسته بود 

تا دقیق تر روی این موضوع فکر کند.
الیس بوسه آراچ خبرنگار و مجری رسانه ترکیه ای 
»X Sports« خبر داد که اسماعیل کارتال 64ساله 
تصمیم به جدایی از پرسپولیس گرفته است. 
طبق ادعای این خبرنگار ترکیه ای؛ بلافاصله پس 
از رسمی شدن جدایی کارتال، سردار دورسون نیز 

از پرسپولیس جدا خواهد شد.
رشات جان اوزبوداک خبرنگار ترکیه ای هم خبر 
داد؛ اسماعیل کارتال که در حال حاضر در ترکیه به 
سر می برد، تصمیم گرفته است از پرسپولیس جدا 
شود و به ایران بازنگردد. سرمربی پیشین فنرباغچه 

امروز )دوشنبه( تصمیم خود را اعلام خواهد کرد.
 

هیچ تماسی برای تارتار گرفته نشد
در شرایطی که اسماعیل کارتال در یک قدمی 
و  است  گرفته  قرار  پرسپولیس  از  جدایی 
سرخپوشان باید خود را برای خداحافظی رسمی 
این سرمربی ترکیه ای آماده کنند از برخی مربیان 
داخلی به عنوان گزینه جانشینی او یاد می شود.

یکی از گزینه های محتمل ایرانی برای حضور 
در پرسپولیس با وجود واکنش منفی شدید 
هواداران، مهدی تارتار، سرمربی فعلی گل گهر 
است که به تازگی قراردادش را به مدت یک فصل 

دیگر با باشگاه سیرجانی تمدید کرد .
با این حال طبق پیگیری ها پرسپولیس تاکنون 
هیچ مذاکره مستقیم یا پیشنهادی به گل گهر 
برای جذب تارتار ارائه نکرده و مسئولان این 
باشگاه هم که نقل و انتقالات خود را با نظر 
مستقیم او پیش می برند، فعلاً به این موضوع 

توجه خاصی ندارند.
 

جدایی گندوز جدی شد
 مولودیه الجزایر مقصد بعدی 

خ ها گلر سر
وب سایت های الجزایری از تصمیم الکسیس گندوز 

برای جدایی از پرسپولیس خبر داده است.
به نوشته وب سایت DZ او تصمیم خود را نهایی 
کرده است؛ گندوز که تا سال ۲۰۲۷ با پرسپولیس 
قرارداد داشت، تصمیم خود را در شرایطی گرفته 
که فضای خاصی بر ورزش ایران حاکم است. 
تنش های اخیر در منطقه، از جمله درگیری ها 
با رژیم صهیونیستی، منجر به تعویق برخی 
مسأله،  همین  و  شده  ورزشی  فعالیت های 
ابهام هایی در خصوص آینده رقابت های فوتبال 

ایران به وجود آورده است.
از سوی دیگر، گندوز با آگاهی از اهمیت بازی در 
سطح بالا برای حفظ جایگاهش در ترکیب تیم 
ملی الجزایر، قصد دارد در فضایی رقابتی تر به 
فوتبالش ادامه دهد. خصوصاً اینکه پرسپولیس این 

فصل پیام نیازمند را جذب کرده است.
گفته می شود، ولادیمیر پتکوویچ، سرمربی تیم 
ملی الجزایر، به تازگی از بازیکنانش خواسته بود 
برای قرار گرفتن در فهرست تیم، در لیگ های 
سطح بالا بازی کنند؛ پیامی که گندوز به وضوح 

آن را دریافت کرده است.
در همین راستا، گزارش ها حاکی از آن است که این 
دروازه بان ۲۹ساله به صورت جدی بازگشت به لیگ 
الجزایر را در نظر دارد. باشگاه مولودیه الجزایر یکی 
از جدی ترین گزینه ها برای جذب گندوز است؛ 
تیمی که برای درخشش در لیگ داخلی و قاره ای، 

به دنبال تقویت ترکیب خود در تابستان است.
 

ج از کشور سلمانی همچنان خار
با وجود ناکامی بزرگی که یاسین سلمانی در 
لیگ بیست وچهارم داشت، باز هم در لیست 
تمدیدی ها قرار گرفت. کیفیت بالای فنی و شرایط 
سنی این بازیکن، باشگاه پرسپولیس و اسماعیل 
کارتال را برای ادامه همکاری با او مجاب کرده 
است. جالب اینجاست که ادامه حضور یاسین 
سلمانی در پرسپولیس، مشکلی برای لیست 
بزرگسال ایجاد نمی کند و در صورت تمدید قرارداد، 
به لیست سهمیه زیر ۲۵سال پرسپولیس منتقل 
خواهد شد. با وجود تمام این مسائل، سلمانی 
برای تمدید قرارداد هنوز اقدامی نکرده است. 
خبرهای دریافتی حاکی از آن است که سلمانی که 
مدتی است در دبی حضور دارد، به واسطه بسته 
شدن خطوط هوایی بین المللی، هنوز موفق به 
بازگشت نشده و به همین دلیل پروسه تمدید 
قرارداد او طولانی شده است. سلمانی قرار است 
به محض بازگشت به تهران در ساختمان باشگاه 
حاضر شده و قراردادش را برای دو فصل دیگر با 

سرخپوشان تمدید کند.
 

تکذیب خبر تماس کارتال با درویش
خبرگزاری مهر خبر داد کارتال در آخرین پیام 
به باشگاه پرسپولیس روی تصمیم خود برای 
جدایی اصرار داشته و ظهر دیروز)یکشنبه( نیز 
اعلام کرده است به هیچ وجه حاضر به بازگشت 
روی نیمکت پرسپولیس نیست. با این وجود 
دیروز بعد از انتشار این خبر مدیر روابط عمومی 
باشگاه پرسپولیس تماس کارتال با درویش را 

تکذیب کرد.

دوشنبه   9 تیر 1404  شماره 7867

از  گاریدو  جدایی  از  بعد 
باقری  کریم  پرسپولیس 
نی  یرا ا دستیار  به عنوان 
این مربی هدایت سرخ ها 
یم  کر  . گرفت ه  برعهد ا  ر
به عنوان سرمربی موقت معرفی 
شد و البته مسئولان باشگاه و 
در رأس آن رضا درویش بارها از 
او خواستند سمت سرمربیگری 
دائم را قبول کند که باقری 
نپذیرفت. باقری بدون اینکه 
صراحتاً از دلایل سرمربی 
لیس  سپو پر ر  د نش  نشد
صحبت کند اعتقاد داشت 
هواداران پرسپولیس مربی 
ایرانی را در رأس کادر فنی 
نمی پسندند و با اولین اتفاق 
و نتایج ضعیف هجمه علیه 
سرمربی آغاز می شود. باقری 
که فرجام یحیی گل محمدی 
با آن همه جام و افتخار را در 
پرسپولیس دیده بود صراحتاً 
هد  ا نمی خو  ، کرد علام  ا
سرمربی شود و فقط در چند 
مسابقه به صورت موقت 

تیم را هدایت کرد تا کارتال باید. 
کریم در دو بازی آخر نیم فصل اول 
و دو مسابقه ابتدایی نیم فصل دوم 
به علاوه بازی سوپرجام هدایت 

سرخ ها را برعهده داشت.
بعد از او کارتال آمد و البته موفقیتی 
هم به دست نیاورد و حالا به بهانه 
ناامنی قصد دارد از پرسپولیس جدا 
شود تا باشگاه با چالش انتخاب 
سرمربی مواجه شود. در عین حال 
با در نظر گرفتن اینکه رویکرد به 
گزینه خارجی در این مقطع خیلی 
سخت به جواب برسد گزینه های 
داخلی هم برای تصدی این سمت 
لبته  ا و  هستند  محدود  بسیار 
برخی نام هایی که طی روزهای 
اخیر به آنها اشاره شده را هواداران 
نمی پسندند. مثلاً مهدی تارتار که 
مربی موفقی در تیم های درجه دو 
لیگ برتر بوده با وجود حمایت 
بزرگانی مثل علی پروین و البته نگاه 
مثبت درویش، شانس چندانی برای 
سرمربیگری پرسپولیس ندارد. یا 
مطرح شدن نام محمد ربیعی برای 
هدایت پرسپولیس در حالی که او 

همین حالا تیم دارد و هیچ هواداری 
حاضر نیست چنین گزینه ای بالای 
سر تیم او باشد و تنها برند این مربی 
را در فوتبال ایران معتبرتر می کند.
با این حساب اقبال باشگاه در وهله 
اول دوباره ارتقای رتبه به دستیار 
ایرانی کارتال است. کریم باقری 
که هم چهره مقبول و محبوبی 
در بین هواداران است هم طی 
سال های اخیر کنار مربیانی مثل 
برانکو، کالدرون، گل محمدی و کارتال 
نکات بسیاری را آموخته است. با 
غ آقاکریم یک  این حال ظاهراً مر
پا دارد چرا که او باز هم نمی خواهد 
سرمربی باشد. در واقع طرز تفکر 
باقری نسبت به شش ماه قبل 
هیچ تغییری نکرده و او همچنان 

نمی خواهد نفر اول باشد.
 ، ی باقر یم  کر بل  مقا نقطه  ر  د
سیدجلال حسینی قرار دارد که 
عاشق سرمربیگری در تیم محبوبش 
پرسپولیس است. سیدجلال که 
گفته می شود توقع داشت بعد از 
جدایی گاریدو سرمربی موقت باشد 
از روز اول حضور کارتال در رأس کادر 

فنی بنای ناسازگاری گذاشت و خیلی 
زود از کادر فنی جدا شد. حسینی هم 
بین هواداران پرسپولیس محبوبیت 
دستیار  سابقه  اما  دارد  بسیاری 
بودنش نسبت به کریم باقری هم 
قابل مقایسه نیست. سیدجلال در 
کنار یحیی گل محمدی، اوسمار و 
گاریدو در پرسپولیس به عنوان مربی 
فعالیت کرده اما کل دوران دستیاری او 
به دو فصل کامل نمی رسد. حسینی 
به عنوان پرافتخارترین بازیکن تاریخ 
لیگ برتر در نقش یک بازیکن و لیدر 
در پرسپولیس فوق العاده محبوب 
شد اما بعید است همان محبوبیت 
و مقبولیت را در نقش سرمربی هم 

داشته باشد.
جالب اینکه سیدجلال گفته حاضر 
است سرمربی پرسپولیس باشد و 
در کنارش کریم باقری را به عنوان 
دستیار کنار خود قرار دهد اما نکته 
اینجاست که او در هیچ تیمی - حتی 
تیم هایی پایه - سرمربی نبوده و 
شاید این نکته منفی، موقعیت او 
را حتی در بین گزینه های داخلی 
تضعیف کند. سیدجلال که تصور 

می کرد نیم فصل دوم 
فصل قبل سرمربی 
قصد  شد  خواهد 
داشت در آن مقطع 

از حسین ماهینی 
دستیار  به عنوان 
کنار خود استفاده 
ر  د گر  ا و  کند 
روزهای پیش رو 
به این عنوان 

حتماً  سد  بر
دوست، همبازی و هم اتاقی 

سابق خود را کنارش خواهد 
داشت. این دو نفر همین 
چند ماه قبل با حضور در 
کلاس های مربیگری مدرک 
د  خو ی  فه ا حر ی  بیگر مر

نیمکت  را گرفتند و حضور روی 
پرسپولیس به عنوان سرمربی و 
مربی می تواند برایشان جذابیت و 
اعتبار بزرگی داشته باشد اما باید 
دید مدیران باشگاه پرسپولیس 
در مورد کاپیتان سابق سرخ ها و 
تمایل زیادش برای سرمربیگری چه 

تصمیمی خواهند گرفت.

غ آقا کریم یک پا دارد مر

سیدجلال خودش را کاندیدا کرد
حسینی سرمربی، باقری دستیار؟!

چند روز قبل قانون مد نظر باشگاه 
پرسپولیس که اجازه می دهد تعداد 
خریدهای لیگ برتری افزایش یافته و 
نفرات زیر۲3 سال خرید لیگ برتری 
محسوب نشوند صادر شد. با در 
نظر گرفتن این اتفاق محمدحسین 
صادقی و مجتبی فخریان دو خرید 
و  نقل  در  خ ها  سر سال   ۲3 زیر
برتری  لیگ  تابستانی  انتقالات 
محسوب نمی شوند تا تعداد خریدها 

به 4 تقلیل یابد.
 در عین حال از آنجا که مصوب شده 
هر تیم می تواند 11 خرید لیگ برتری 
داشته باشد این یعنی که پرسپولیس 
می تواند ۷ خرید دیگر از تیم های 
لیگ برتری داشته باشد. با وجود 
این آنچه برای باشگاه محدودیت 
ایجاد خواهد کرد لیست نفرات 

بزرگسال است.

 لیست بزرگسال و نفس راحت 
با جدایی دو خارجی

اخبار و شواهد حکایت از این دارد که 
الکسیس گندوز و سردار دورسون که هر 
دو با پرسپولیس قرارداد داشتند از این تیم 
جدا خواهند شد که این می تواند به ادامه 
پروسه نقل و انتقالات باشگاه کمک کند.
پرسپولیس در حال حاضر مرتضی 
پورعلی گنجی، محمدحسین کنعانی 
زادگان، پیام نیازمند، رضا شکاری، 
تیوی بیفوما، محمد امین کاظمیان، 
میلاد سرلک، سروش رفیعی، سعید 
مهری، محمد خدابنده لو، علی علیپور، 
وحید امیری، امید عالیشاه، فرشاد 
احمدزاده، میلاد محمدی، محمد 
عمری، سردار دورسون و الکسیس 
گندوز را در فهرست بزرگسالش دارد. 
از این جمع هنوز حضور عمری که 
به صورت قرضی از تیم جدا شده بود 
مشخص نیست و احتمالاً دو بازیکن 
خارجی دیگر جدا خواهند شد. در 
عین حال فعلاً با این سه نفر لیست 
بزرگسال پرسپولیس 18 نفره است. از 

طرفی شرایط سنی اورونوف به گونه ای 
است که می توان این بازیکن را در 
فهرست زیر ۲۵ سال قرار داد اما اگر 
او هم در فهرست بزرگسال قرار بگیرد 
تعداد نفرات بزرگسال سرخ ها به 1۹ 
می رسد. در عین حال اگر دورسون 
و گندوز جدا شوند این لیست نهایتاً 
1۷ نفره خواهد شد و سه جای خالی 
خواهد داشت که احتمالاً با جذب 
بازیکنانی در پست های دفاع میانی، 
دفاع راست و هافبک میانی)تدافعی و 
تهاجمی اش اصلاً مشخص نیست( پر 

خواهد شد.

 لیست زیر 25 سال معطل 
تصمیم یاسین

یکن  ز با ر  چها ضر  حا ل  حا ر  د
پرسپولیس حائز شرایط حضور در 
این لیست هستند که دو تا از آنها 
دروازه بان و دو بازیکن دیگر در خط 
میانی حضور دارند. مهرشاد اسدی، 
امیررضا رفیعی، استون اورونوف، و 
یاسین سلمانی همگی بالای ۲3 و 

زیر۲۵ سال هستند. از این جمع 
اسدی  مهرشاد  جدایی  احتمال 
بالاست. در عین حال یاسین سلمانی 
هنوز قراردادش را با پرسپولیس تمدید 
نکرده و اگر او تمدید کند، اورونوف به 
لیست بزرگسال خواهد رفت. چنانچه 
یاسین تمدید نکرده و جدا شود هم 
احتمالاً اورونوف و رفیعی دو سهمیه 
زیر۲۵ سال پرسپولیس خواهند بود.

ترافیک در سهمیه زیر23 سال
دو تا از خریدهای تازه پرسپولیس زیر۲3 
سال هستند ضمن اینکه از تیم فصل قبل 
نفرات زیادی در این رده سنی حضور دارند 

که تکلیف برخی از آنها مشخص نیست.
غیر از مجتبی فخریان و محمدحسین 
صادقی که ۲۲ و ۲1 سال سن دارند 
پرسپولیس سهیل صحرایی، ابوالفضل 
بابایی، علیرضا عنایت زاده، علیرضا 
خدادادی، عرفان شیروانی، عرفان 
ملاپور و حسین حاجی زاده را به عنوان 
بازیکنان زیر۲3 سال در اختیار دارد. 
از این جمع خدادادی و ملاپور در 

مرز ۲3 سالگی هستند ضمن اینکه 
با توجه به شرایطی که این نفرات 
در فصل گذشته داشتند احتمال 
جدایی این دو نفر به علاوه شیروانی 
وجود دارد. طبق قانون این فهرست 
باید شامل 8 بازیکن باشد که همین 
حالا پرسپولیس ۹ بازیکن زیر۲3 سال 
دارد اما با جدایی احتمالی سه بازیکن 
فوق، باشگاه می تواند سه خرید زیر۲3 

سال داشته باشد.

فهرست جذاب زیر21 سال
طبق قانونی که یک سال قبل مصوب 
شد هر تیم لیگ برتری می تواند 4 
بازیکن زیر۲1 سال در فهرست خود 
داشته باشد اما تا 11 بازیکن از تیم های 

پایه خود را می تواند در فهرست قرار 
. هد د

علیرضا  پرسپولیس  حالا  همین   
همایی فر، یعقوب براجعه و سمیر 
حبوباتی که همه در تیم ملی جوانان 
حضور دارند را در این فهرست می بیند.

 به این جمع محمد گندمی دروازه بان 
عضو  و  جوانان  ملی  تیم  دیگر 
تیم های پایه پرسپولیس هم اضافه 
خواهد شد. حضور بنیامین علیپور و 
امیرحسین محمودی دو چهره شاخص 
تیم های نوجوانان و جوانان فصل 
قبل پرسپولیس هم در تیم اصلی 
قطعی است ضمن اینکه به این نفرات 
احتمالاً دو سه نفر دیگر هم اضافه 

خواهند شد.

با جدایی گندوز و دورسون دو جای خالی در فهرست بزرگسال باز شد

لیست بلاتکلیف سرخ!

خطر خارجی بی کیفیت در کمین است

اعلام آمادگی پسیرو برای سرمربیگری پرسپولیس
 با اینکه باشگاه پرسپولیس هنوز 
رسماً اعلام نکرده اما به نظر می رسد 
عدم بازگشت اسماعیل کارتال به 
ایران تقریباً قطعی است و باشگاه 
پرسپولیس بار دیگر در آستانه یک 
تصمیم مهم قرار گرفته است. هرچند 
مدیران پرسپولیس در تلاش برای حل 
مشکلات کارتال هستند اما به نظر 
می رسد این مربی ترک تصمیم خود 

را برای عدم بازگشت گرفته است.
 در چنین شرایطی به نظر می رسد 
مدیران باشگاه تمایل دارند تا جانشین 
کارتال را از بین مربیان ایرانی انتخاب 
کنند. در این میان، نام هایی چون 
یحیی گل محمدی )با وجود اختلافات 
پیشین با مدیرعامل(، مهدی تارتار 
از  رضایتنامه  دریافت  به  )منوط 
گل گهر(، سیدجلال حسینی، مهدی 
مهدوی کیا و وحید هاشمیان به عنوان 
گزینه های احتمالی مطرح شده اند.
 در حالی که گمانه زنی ها پیرامون 
انتخاب سرمربی داخلی شدت گرفته، 
برخی دلال ها در تلاشند تا یک گزینه 
خارجی را به باشگاه تحمیل کنند: 
خوزه پسیرو، مربی پرتغالی که اخیراً 
از زمالک مصر اخراج شده است. اما 
بررسی سوابق پسیرو نشان می دهد 
که اعتماد به او ریسک بزرگی است.
 او در دوران کوتاه حضورش در زمالک 
)تنها 8۲ روز(، این تیم را از رقابت های 
با انتقادات  قاره ای حذف کرد و 
گسترده، مجبور به ترک باشگاه شد. 
پسیرو پیش از این نیز در تیم هایی 
مانند پورتو، اسپورتینگ، الاهلی و حتی 

پروژه معاوضه با یوسفی کنسل شد
 پرسپولیس عمری را 
به سپاهان نمی دهد

محمد عمری که با پایان دوران سربازی و روزهای 
موفقی که در ترکیب ملوان بندرانزلی داشته، اکنون به 
واسطه قراردادش عضو پرسپولیس محسوب می شود، با 
پیشنهادات مناسب مالی از سوی دیگر باشگاه ها مواجه 
شده است. یکی از تیم هایی که به جذب این بازیکن علاقه 
زیادی نشان داده و در پیشنهادی به پرسپولیس خواهان 
مشخص شدن مبلغ رضایتنامه در صورت قبول انتقال 
بوده، سپاهان اصفهان است. این در حالیست که باشگاه 
پرسپولیس مدعی است که تیم  های رقیب با پیشنهادات 
مالی بالا، ستاره جوان این تیم را کاملاً اغوا کرده اند و 
به دنبال این است تا هر چه زودتر با ایجاد تغییراتی 

در قرارداد این بازیکن، حواشی شکل 
گرفته حول او را دور کند. این 

پروژه قرار بود چندی پیش 
صورت گیرد اما اتفاقات شکل 

گرفته باعث شد تا این مسأله 
با توقف همراه شود. با این حال 

گفته می شود باشگاه سپاهان از سرخ ها 
درخواست کرده تا مبلغ درخواستی 
صدور رضایتنامه برای محمد عمری را 
مشخص کند. درخواستی که خیلی زود 

از سوی پرسپولیس رد شد.
این حال گفته می شود باشگاه  با 
پرسپولیس خواهان انتقال آریا یوسفی 
ن  سپاها ملی پوش  ست  ا ر فع  ا مد
است که این درخواست نیز از سوی 
اصفهانی ها رد شد. البته پرسپولیس 

برای این انتقال بحثی درباره معاوضه 
نداشته و این طور که مشخص است، 
پرسپولیس کاملاً روی محمد عمری برای 

فصل آتی حساب باز کرده است.

 در 
حالی که 

گمانه زنی ها 
پیرامون 
انتخاب 

سرمربی 
داخلی 
شدت 
گرفته 
برخی 

دلال ها در 
تلاشند تا 

یک گزینه 
خارجی را 
به باشگاه 

تحمیل 
کنند

تیم ملی نیجریه ناکام بوده است. 
فدراسیون فوتبال نیجریه در بیانیه ای 
اعلام کرده بود که اگر مشکلات مالی 
نداشتند، زودتر از اینها پسیرو را برکنار 

. ند می کرد
 رسانه های بین المللی نیز عملکرد 
پسیرو را مورد انتقاد قرار داده و سبک 
مربیگری او را »مبهم، کند و بی روحیه« 
توصیف کرده اند. در شرایط فعلی که 
کشور با مشکلات اقتصادی ناشی از 
تحریم ها دست و پنجه نرم می کند، 
جذب یک گزینه خارجی پرهزینه و 
کم بازده مانند پسیرو، تصمیمی بسیار 

پرخطر به نظر می رسد.
پرتغالی  مربی  این  اینکه  جالب 
زمستان سال 14۰۲ و بعد از جدایی 
ی  جد ینه  گز ی  گل محمد یحیی 

سرمربیگری پرسپولیس بود اما در آن 
مقطع سرمربیگری تیم ملی نیجریه را 
برعهده داشت و تا فینال آن مسابقات 
هم پیش رفت. در آن مقطع پسیرو به 
باشگاه پرسپولیس گفته بود بعد از آن 
تورنمنت می تواند به ایران بیاید اما 
باشگاه پرسپولیس که نمی خواست 
زمان را از دست بدهد در نهایت 
اوسمار ویرا را به جایی یحیی در رأس 

کادر فنی قرار دارد.
با وجود تمام نام هایی که یکی 
یکی مطرح می شود واقعیت اینکه 
پرسپولیس زمان زیادی برای اشتباه 
ندارد. اگر قرار است سکان هدایت تیم 
به یک مربی داخلی سپرده شود، بهتر 
است هر چه زودتر این انتخاب نهایی 
شده و سرمربی جدید معرفی شود تا 

تیم برای شروع فصل جدید آماده 
شود. و اگر قرار است این تیم با مربی 
خارجی به رقابت ها برود، بهتر است 
گزینه های با کیفیت تری را انتخاب 
کند. تجربه انتخاب گاریدو نشان داد 
که مربی های اخراجی نمی توانند 
عملاً گزینه های خوبی باشند و صرف 
حضور کوتاه مدت در یک تیم بزرگ 
یا یک لیگ معتبر در سال های بسیار 
دور، قطعاً ملاک خوبی برای انتخاب 
نیست. در چنین شرایطی گزینه ای 
مانند پسیرو نه تنها به پرسپولیس 
کمکی نخواهد کرد، بلکه مثل گاریدو 
می تواند این تیم را از مسیر موفقیت 
منحرف کند و برای انتخاب یک مربی 
قطعاً باید به عملکرد سه سال اخیر او 

توجه ویژه ای داشت.

گزارش یک

محمد قراگزلو
روزنامه نگار



اردوگاه آبی

 برنامه اقبالی برای آکادمی چیست؟
مسعود اقبالی، مدیر جدید آکادمی باشگاه 
استقلال در اظهاراتی اعلام کرده باشگاه استقلال 
باید از منظر بازیکن سازی خودکفا شود. او این 
جملات را به زبان آورده است: »استقلال باید 
از نظر بازیکن خودکفا شود و احتیاجی به خرید 
بازیکن خارجی نداشته باشد. بودجه ای که در 
اختیار باشگاه قرار گرفته و برای خرید لژیونر 
یا سرمربی خارجی به کار برده می شود، اگر 
بخشی را در فوتبال پایه هزینه کنند، فکر می کنم 
استقلال از لحاظ بازیکن جوان تأمین می شود.«

اظهارات اقبالی چیز تازه ای نیست. پیش از او 
نیز بسیاری از مدیران آکادمی در باشگاه استقلال 
درباره اهمیت بازیکن سازی و خودکفا کردن 
استقلال از ستاره ها صحبت های متعددی انجام 
داده اند اما هیچ یک موفق به انجام برنامه های 
خود نشده اند. اقبالی نیز تنها به تأکید این 
موضوع پرداخته و به مانند بسیاری دیگر از 
مسئولان آکادمی استقلال درباره اینکه چه راه 
و روشی را برای خودکفا کردن استقلال در نظر 
خواهد گرفت، به زبان نیاورده است. اقبالی 
صرفاً به کلی گویی پرداخته و این طور که پیدا 
است او نیز سیاست شعاری را در این خصوص در 
پیش گرفته و چندان روی برنامه ای که در ذهن 
دارد ریز و دقیق نشده است. اینکه استقلال باید 
از نظر بازیکن سازی به مرحله خودکفایی برسد 
حرف تازه ای نیست و از اقبالی نیز که خود را تافته 
جدا بافته می داند، انتظار است که اگر برنامه ای 
در این خصوص دارد به اجرا بگذارد و صرفاً به 
بیان طرح ها و برنامه ها بسنده نکند. گوش 
هواداران استقلال از شنیده این وعده ها پر است 
و استقلال به واقع مسئولانی در بخش آکادمی 
خود می خواهد که در وادی عمل قدم بردارند.

 

دو زمین تمرین استقلال قطعی شد
در شرایطی که هنوز تمرینات استقلال به طور 
رسمی شروع نشده و مسئولان این باشگاه در 
انتظار حضور سرمربی این تیم در ایران هستند، 
اما بعید است با توجه به برنامه ریزی که از 
مدت ها قبل در باشگاه استقلال انجام شده، 
آبی ها دست کم در این فصل مشکلی برای 
برگزاری تمرین داشته باشند. باشگاه استقلال 
به طور معمول تمرینات خود را در کمپ ناصر 
حجازی برگزار می کند و این زمین تمرین در 
حقیقت محل اصلی برگزاری تمرینات و حتی 
بازی های تدارکاتی استقلال است اما با توجه به 
اینکه استقلال اکنون به زیر مجموعه هلدینگ 
خلیج فارس تبدیل شده، استفاده از زمین 
مجموعه ورزشی پژوهشگاه نفت نیز قطعی است 
و با توجه به رایزنی های انجام شده، آبی ها 
می توانند هر زمان که خواستند از این زمین 
استفاده کنند. زمین پژوهشگاه نفت بشدت 
مورد توجه کارلوس کی روش بود و سرمربی 
سابق تیم ملی علاقه زیادی به تمرین در این 
محل داشت و حالا نیز به نظر می رسد نوبت به 
هموطن او رسیده تا در فصل جاری که بازی ها 
بشدت فشرده خواهد بود، از این زمین تمرین 
استفاده کند و برای حضور در مسابقات آتی لیگ 

برتر آماده شود.
 

سقف بودجه برای ستاره ها
باشگاه استقلال پیش از آنکه با بازیکنانی همچون 
سید حسین حسینی، رامین رضاییان، روزبه 
چشمی و حتی آرش رضاوند که در اولویت تمدید 
قرارداد قرار داشتند، به توافق برسد برای آنها 
سقف دستمزد تعیین کرده است. در مذاکراتی 
که باشگاه استقلال با این بازیکنان داشته تأکید 
شده که سقف بودجه این باشگاه برای بازیکنان 
ایرانی در فصل جاری مطابق با بودجه ای است 
که برای این باشگاه در نظر گرفته شده است. 
شنیده ها حکایت از آن دارد که باشگاه استقلال 
سقف 35 میلیارد تومان دستمزد برای یک فصل 
را در نظر گرفته است و هنوز مشخص نیست که 
کدام یک از بازیکنان داخلی می توانند چنین 
رقمی را به خود اختصاص دهند. نکته قابل 
توجه درباره استقلال این است که فصل بیست 
و چهارم موفق شد همه مطالبات بازیکنان و 

مربیان را پرداخت کند. 
 

ماشاریپوف برای استقلال قلب فرستاد

در حالی که شایعاتی پیرامون جدایی جلال الدین 
ماشاریپوف از استقلال به گوش می رسید و حتی 
گفته می شد این بازیکن قصد بازگشت به ایران را 
ندارد، اما این بازیکن با انتشار یک استوری عشق 
و دلبستگی خود را بار دیگر به استقلال نشان 
داده است. با توجه به واکنشی که ماشاریپوف 
به تازگی نشان داده بازگشتش به استقلال قطعی 
است و به احتمال زیاد او با اولین پرواز به ایران 
خواهد آمد تا در تمرینات تیمش شرکت کند. 
با توجه به برآوردی که از سوی مسئولان باشگاه 
استقلال شده خارجی ها در روزها و هفته های آتی 
به ایران بازخواهند گشت و تمرینات استقلال را از 

سر خواهند گرفت. 
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 سامره: آبی پوشان نیاز به پوست اندازی دارند

‌بهتر‌از‌ساپینتو‌برای‌استقلال‌پیدا‌نمی‌شد
 

باشگاه  پیشکسوت  سامره  علی 
استقلال امیدوار است با حضور 
ساپینتو اتفاقات خوبی برای این تیم 
رقم بخورد. او این انتخاب را در شرایط 
فعلی بسیار خوب توصیف می کند. 
نی  رفسنجا و  ش  ملی پو جم  مها
سال های نه چندان دور کشورمان 
هم  ا  ر هش  دگا ا ز تیم  ت  قا تفا ا
پیگیری می کند. او با انتقاد از برخی 
صحبت های محمد مؤمنی مدیرعامل 
برکنار شده مس رفسنجان او را به 

سکوت دعوت می کند.

 حتماً شنیدی که باشگاه مس 
رفسنجان تغییرات مدیریتی 

داشته است.
دوستانم  از  یکی  طریق  از  من 
متوجه شدم. اما عجیب تر از آن 
بود. آقای مؤمنی  اظهارنظرهای 

 چطور؟
ــان  ــاره ایش ــه درب ــک جمل ــط ی ــن فق م
می گویم که شما از ابتدا آمدنتان 
به مس رفسنجان اشتباه بود، در 
واقع آنجا جای شما نبود، جایی 
که با رابطه آمده بودی و باید خدا 
را شاکر باشی که رزومه ای برای 
ــم  ــردی. الان ه ــا ک ــت و پ ــودت دس خ
ــت  ــس صحب ــاره م ــر درب ــه کمت ــر چ ه
کنی بهتر است. شنیدم که آقای 
بخشی را انتخاب کردند که باید 
تبریک بگویم چون ایشان انسان 

بسیار سالم و دلسوزی هستند.
 درباره کدام بخش های حرفش 

صحبت داری؟
ــه ای  ــوز حرف ــن مج ــنیدم گرفت ــن ش م
را به نام خودش زده در حالی که 
اگر  است.  وظایفش  و  جز ین  ا
یادتان باشد، برای گرفتن یکی از 
امضاهایش من به شما کمک کردم 
ــن کار را  ــهرم ای ــر ش ــه خاط ــون ب ــا چ ام
کرده بودم، هیچ وقت حرف نزدم 
ــورم  ــما مجب ــت ش ــن صحب ــه ای ــا اینک ت
کرد جهت یادآوری آن را متذکر شوم.

 استقلال دوباره سراغ ریکاردو 

ساپینتو رفت.
هواداران استقلال به خاطر تفکرات 
هجومی و نترس بودن ساپینتو 
او را دوست دارند. من امیدوارم 
ــه  ــا تجرب ــی اش در اینج ــور قبل از حض
کنار  را  خودش  و  کرده  کسب 
ــن  ــاد م ــه اعتق ــد. ب ــرل کن ــن کنت زمی
در شرایط فعلی بهتر از ساپینتو 
شاید برای استقلال در دسترس 
نبود. در حالی که مشکل این تیم 
بازیکنان  نیست  فقط سرمربی 
باید به یک هماهنگی برسند تا 
مربی بتواند در زمان های مورد 

نیاز از ابزارهایش به بهترین شکل 
استفاده کند.

 این تیم نسبت به سال گذشته 
چقدر باید تغییر کند؟

این مسأله به طور کامل به تفکرات 
سرمربی برمی گردد. ببینید نسل 
بازیکنان خوب کم شده و باید این 
را قبول کرد در سال های گذشته 50 
ــور  ــگ حض ــوب در لی ــن خ ــا 60 بازیک ی
داشتند، که اکثر تیم های مدعی 
موفق به جذب آنها می شدند، اما در 
سال های اخیر فوتبال ما نتوانسته 
سازندگی داشته باشد. الان خیلی 

ــه  ــد ک ــدا می کنی ــی پی ــخت بازیکنان س
بتوان روی مسائل فنی آنها حساب 
ــط دو  ــر فق ــال حاض ــاید در ح ــرد. ش ک
سه تیم کامل باشند. استقلال نیاز 
به پوست اندازی دارد در حالی که 
بعضی از ایجنت ها به دلیل داشتن 
بازیکنان زیاد در تیم ها سرمربی 
را تحت فشار قرار می دهند. من 
امیدوارم اتفاقات خوبی در فصل 
جدید برای استقلال رقم بخورد. 
برای استقلال باید یک پروسه سه 
تا پنج ساله در نظر گرفت و به مربی 
زمان داد تا تفکراتش را پیاده کند.

 قرار شده از پیشکسوتان 
استقلال به عنوان دستیار هم 
کنار سرمربی خارجی استفاده 

شود.
من نمی دانم سیاست شان در این 
زمینه چیست، اما دستیار ساپینتو 
یا کلاً دستیار سرمربی باید به او 
کمک کند. اینکه فقط یک نام را در 
کنار ساپینتو قرار داده و لیست را پر 
کنیم، کار اصولی و درستی نیست.
 حضور سیدورف در استقلال را 

چطور ارزیابی می کنی؟
ــاوب  ــه تن ــتی و ب ــه درس ــد ب ــر بتوانن اگ
از او مشورت بگیرند و هر پنجاه 
شصت روز او را به تهران بیاورند و از 
دانش، تجربه و ارتباطاتش بخصوص 
در بخش آکادمی  بهره مند شوند 
خیلی خوب است. ضمن اینکه 
برای باشگاه استقلال هم کاری 
ــار او را  ــک ب ــت ی ــد وق ــر چن ــدارد، ه ن

ــد. ــوت کن ــران دع ــه ته ب
 باتوجه به تأخیر در زمان آغاز 

لیگ و بازی های تیم ملی به 
نظر می رسد لیگ فشرده تری را 

نسبت به قبل داریم.
عی  مد ینکه  ا به  جه  تو با 
حرفه ای گری در فوتبال نیستیم، 
اما اگر بخواهیم با کشورهای حوزه 
خلیج فارس خودمان را مقایسه 
کنیم، باید بازی کردن در هر چهار 
ــاد بگیریم به این معنی که  روز را ی
بازیکن باید برای خودش زمانبندی 
داشته، به موقع استراحت کرده 
ــا  ــد. ام ــته باش ــب داش ــه مناس و تغذی
متأسفانه در سال های اخیر دیدیم 
که بازیکنان بیشتر دنبال بستن 

قراردادهای خوب هستند.
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سوال و جواب

مذاکرات استقلال با قدوس ادامه دارد
سامان آبی می پوشد؟

تکلیف مرد پرتغالی به زودی مشخص می شود
محاسبه محرومیت ساپینتو از زمان عقد قرارداد

محسن ذاکری/ پیش از آنکه استقلال 
بازی فینال جام حذفی را مقابل ملوان 
برگزار کند، زمزمه حضور سامان 
قدوس در استقلال به گوش می رسید 
اما این اخبار بعد از پایان مسابقات 
استقلال در فصل گذشته بیشتر به 
گوش خورد و بسیاری حضور قدوس 
در ترکیب استقلال فصل بیست و 
پنجم را قریب الوقوع می دانستند. 
اما بعد از اتفاقات دو هفته اخیر 
موضوع جذب قدوس توسط مدیران 
استقلال چندان جدی دنبال نشد تا 
اینکه دوباره از باشگاه استقلال خبر 
آمد که موضوع جذب این بازیکن به 
طور جدی در حال پیگیری است و 
مدیران این باشگاه علاقه مندند که 
سامان قدوس را به خدمت بگیرند. 
در همین راستا مذاکرات تازه با این 
بازیکن آغاز شده و نظری جویباری 
بی میل نیست که بعد از تمدید 

قرارداد با حسینی، رضاییان، چشمی 
و رضاوند از یک خرید پر سر و صدا 
رونمایی کرده و حال و هوای نقل و 
انتقالات استقلال را به کلی متحول 
کند. با عادی شدن فضای پروازی 
کشور باید منتظر اتفاقات تازه ای 
در باشگاه استقلال بود. نه فقط 
بازگشت ریکاردو ساپینتو به قلب 
آبی ها بلکه حضور سازمان قدوس 
و سفر او به ایران و عقد قرارداد با 

استقلال می تواند یک موضوع جذاب 
برای هواداران استقلال باشد. قدوس 
البته در شرایطی که فصل پیش در 
تیم الاتحاد کلبای امارات بازی کرده، 
همچنان از تیم های خارجی و حتی 
حاشیه خلیج فارس نیز پیشنهاد دارد 
اما باشگاه استقلال موضوع جذب 
این بازیکن را به طور جدی دنبال 
می کند و قصد دارد اقدامات تکمیلی 

را در روزهای آتی انجام دهد. 

مهدی کلهر/ امیرساعد وکیل، وکیل 
حقوقی فوتبال درباره احتمال بخشش 
ساپینتو این توضیحات را داده است: در 
بند ۴ ماده ۱۱۲ مقررات انضباطی گفته 
شده اگر بازیکن محروم به لیگ خارجی 
منتقل شود، ادامه محرومیتش پس 
از بازگشت به ایران اعمال می شود. از 
نظر منطق قانونی هیچ دلیل و توجیهی 
وجود ندارد که بازیکن و مربی را از هم 
جدا کنیم. یعنی همان قاعده ای که 
برای اجرای مجازات محرومیت برای 
بازیکن اعمال می شود، باید درباره مربی 
نیز اعمال شود.کارشناس حقوقی ورزش 
خاطرنشان کرد: پس با این منطق از 
آنجا که ساپینتو پس از ۱۳ خرداد ۱۴۰۲ 
ایران را ترک کرده حالا که به کشورمان 
بازمی گردد از زمان ثبت قراردادش در 
فدراسیون فوتبال، باید این چهار ماه 
محرومیت اعمال شود مگر اینکه کمیته 
استینافی که ۲ سال برای این پرونده رأی 

نداده، الان رسیدگی کند و این چهار ماه 
محرومیت را کم یا به کل حذف کرده و 
فقط جریمه نقدی را نگه دارد. خلاصه 
حکمی بدهد که به کاهش یا حذف مدت 
محرومیت وی منجر شود. وکیل عنوان 
کرد: ناگفته نماند یک عده صحبت کردند 
که مجازات ساپینتو تعلیق شود. ماده ۱۰۷ 
مقررات انضباطی می گوید تعلیق مجازات 
۳ شرط دارد. اولین شرط این است که 
مجازات بیش از شش ماه نباشد و از 

این جهت حکم قابل تعلیق است  اما در 
شرط دوم این ماده نباید فرد پیش از این 
محکومیت قطعی داشته باشد. در حالی 
که ساپینتو محکومیت قطعی داشته و 
نمی توان محرومیتش را تعلیق کرد. با 
این حساب باید تنها منتظر حکم نهایی 
از سوی کمیته استیناف بود و نتیجه را 
مشاهده کرد. شاید مهدی تاج، رئیس 
فدراسیون فوتبال در این راستا اعمال نظر 
کرده و قدری از محکومیت را کاهش دهد.

سوژهنقل و انتقالات

لیگ فشرده به تیم های بزرگ لطمه می زند
مرفاوی: استقلال جای بازیکنان درجه یک است

فشردگی 
مسابقات 

بلای جان 
استقلال

صمد مرفاوی، پیشکسوت باشگاه استقلال معتقد 
است که این تیم باید به سرعت در راستای 
بازسازی خود اقدام کرده و بازیکنان جدیدی را 
به خدمت بگیرد. حضور در لیگ نخبگان آسیا 
دلیلی است که مرفاوی را به تذکر به مدیران 
استقلال وا داشته است. مرفاوی در عین حال 
برنامه ریزی فشرده را به ضرر تیم های بزرگی 

همچون استقلال می داند.
 

 بعد از کسب نتایج مطلوب در تیم نفت و گاز به 
نظر می رسد که یک فصل دیگر در این باشگاه 

بمانید.
هنوز در این خصوص تصمیم گیری نشده است. من 
ــا باشد  هم یکی از گزینه  ها هستم و اگر شرایط مهی

دوست دارم در این باشگاه به فعالیت ادامه بدهم. 
ــا این مجموعه و بازیکنان آشنایی دارم.  به هرحال ب
امیدوارم هر اتفاقی رخ می دهد به سود مردم خوب 

این خطه باشد.
 وضعیت استقلال را هم دنبال می کنید.

فعلاً که تمرینات شروع نشده و تیم ها در حال جذب 
بازیکن هستند. شنیده ام که استقلال هم اقداماتی 
ــی  ــا برخ ــد دارد ب ــت و قص ــام داده اس ــتا انج ــن راس در ای
بازیکنان کلیدی تمدید کند و بازیکنان جدیدی را 
ــرعت در  ــه س ــد ب ــتقلال بای ــرد. اس ــت بگی ــه خدم ــم ب ه

این مسیر قدم بردارد.
 زمانی که سرمربی استقلال بودید با اینکه به 

جوان ها اعتماد خاصی داشتید اما همواره 
تأکید می کردید که استقلال باید بازیکنان 

درجه یک به خدمت بگیرد.
شاکله اصلی استقلال باید از بازیکنان درجه یک 
باشد. در کنار آنها برخی بازیکنان جوان و البته 
با انگیزه هم نیاز است. جوان هایی که خود نیز 
درجه یک باشند. در واقع بازیکنان جوانی هم که به 
خدمت گرفته می شوند باید جزو خوب های فوتبال 
ایران باشند تا در استقلال تبدیل به بازیکنان بزرگی 
شوند. خلاصه کلام اینکه تأکید می کنم تیمی همچون 
استقلال باید بازیکنان درجه یک به خدمت بگیرد 
تا کارایی داشته باشند. هواداران از چنین باشگاهی 
انتظار قهرمانی دارند و باید بازیکنانی در ترکیب این 
تیم باشند که ظرفیت قهرمان شدن را داشته باشند.

 سازمان لیگ هم برنامه فشرده ای برای فصل 
جدید در نظر دارد. 

به هرحال تعویق افتادن بازی ها سبب شده که قدری 
برنامه سازمان لیگ به هم بریزد. از سویی برنامه تیم 
ملی فوتبال هم در پیش است و باید ملاحظات ملی 
را هم در نظر بگیریم. البته تا برنامه به طور رسمی 
اعلام نشود نمی توانیم اظهارنظر قطعی کنیم اما اگر 
استقلال بتواند یک ترکیب کامل را کنار هم قرار 
ــردگی  ــده و فش ــارج ش ــی خ ــد از نگران ــاید بتوان ــد، ش ده
مسابقات مشکلی در روند این تیم ایجاد نکند اما به 
طور کلی فشردگی مسابقات مشکلاتی را به خصوص 
ــگ  ــی، لی ــام حذف ــد در ج ــه بای ــی ک ــای بزرگ ــرای تیم ه ب
برتر و لیگ نخبگان حضور یابند، ایجاد می کند و 
ــوارتر  ــدری دش ــز ق ــتقلال نی ــرای اس ــوع کار را ب ــن موض ای
خواهد کرد. به هرحال امیدوارم با درایت کادر فنی 

از این چالش عبور کنند. 

سازمان لیگ رسماً اعلام کرده مسابقات 
فصل بیست و پنجم هر سه، چهار روز 
یک بار برگزار خواهد شد. با توجه به 
بعد مسافت و شرایط اقلیمی خاص ایران 
جابه جایی برای همه تیم های فوتبال 
ایران دشوار خواهد شد و این موضوع 
خطرات بزرگی را برای باشگاه ها به همراه 
خواهد داشت.  در این میان باشگاه هایی 
که در لیگ نخبگان نیز حضور دارند، رنج 
بیشتری خواهند کشید و اگر قرار بر حضور 
هر سه، چهار روز یک بار در مسابقات 
داخلی باشد، آنگاه با حجم قابل توجهی 
از بازی های عقب افتاده به خصوص برای 
باشگاه هایی که در لیگ نخبگان حضور 

دارند، مواجه خواهیم بود. 
استقلال در کنار تراکتور، دو تیمی هستند 
که به طور قطع در مسابقات لیگ نخبگان 
فصل بعد حضور خواهند داشت. استقلال 
در لیگ دوی نخبگان فوتبال آسیا حضور 
خواهد یافت و تراکتور نیز در لیگ یک 
نخبگان و اگر سپاهان هم موفق به کسب 
پیروزی در بازی پلی آف شود به لیگ 

نخبگان )سطح یک( راه خواهد یافت. 
در عین حال باشگاهی همچون استقلال 
دست کم سه، چهار ملی پوش خواهد 
داشت که در مسابقات تدارکاتی، کافا و 
دیگر بازی هایی که تا شروع جام جهانی 
باقی مانده باید در اختیار تیم ملی قرار 

دهد. اگر برخی بازیکنان خارجی مانند 
ماشاریپوف نیز به ادامه فعالیت در 
استقلال بپردازند، این بازیکن نیز باید در 
اردوی تیم ملی ازبکستان حضور یابد و در 
نتیجه تعداد ملی پوشان استقلال افزایش 

خواهد یافت. 
در چنین شرایطی رقابت استقلال در 
سه جبهه لیگ برتر، جام حذفی و 
لیگ دوی نخبگان فوتبال آسیا سخت 
و دشوار خواهد شد و بعید است که 
اساساً باشگاهی همچون استقلال قابلیت 
هماهنگی با چنین برنامه سخت و دشواری 
را داشته باشد، در نتیجه ممکن است 
موضوع کنار کشیدن از جام حذفی را 

بررسی کند و اگر این باشگاه به این نتیجه 
برسد که حضور در این سه جبهه شدنی 
نیست، در مسابقات جام حذفی فصل آتی 
شرکت نخواهد کرد که این موضوع خبر 
خوشی برای سازمان لیگ که نمی خواهد 
تنور این مسابقات سرد شود، نخواهد بود. 
البته مسئولان باشگاه استقلال هنوز 
به صراحتاً درباره این موضوع اظهارنظر 
نکرده و در انتظار حضور ساپینتو در ایران 
هستند تا تمرینات زیر نظر این سرمربی 
پرتغالی از سر گرفته شود. بدون شک نظر 
ساپینتو نیز مهم خواهد بود و موضوع 
فشردگی مسابقات استقلال در فصل 
آتی، سفرهای متعدد داخلی و خارجی 

و همچنین در اختیار قراردادن بازیکنان 
برای حضور در تیم ملی باید موشکافانه 
و به طور کارشناسی مورد بررسی قرار 
بگیرد و چنانچه باشگاه استقلال به این 
جمع بندی برسد که حضور در سه جبهه 
در فصل پیش روی شدنی نخواهد بود، 
موضوع کنار رفتن از جام حذفی را مورد 
بررسی قرار خواهد داد تا دست کم قدری 
از حجم مسابقات و خستگی بازیکنان 
خود را کاهش دهد و با انرژی بیشتری 
در مسابقات لیگ برتر و لیگ نخبگان 
فوتبال آسیا حاضر شود تا شانس خود 
برای قهرمانی در این مسابقات را از دست 

. هد ند

عرشیا آرین 
خبر نگار



چندسالی 
است که 

بازی های تیم 
زنان ملوان به 

دلیل کمبود 
زمین در 

رشت برگزار 
می شود و از 
آنجایی که 

تردد برای 
انزلی چی ها 

سخت است، 
از تماشاگران 

خود محروم 
هستیم

iranvarzeshii

دیدار اسپانیا و ژاپن یک غایب بزرگ داشت. آیتانا 
بونماتی که اتفاقاً در آخرین تقابل اسپانیا و ژاپن برای 
اسپانیا گل زده بود، در دیدار دو تیم به دلیل بیماری 

حضور نداشت. 
بهترین بازیکن دو سال اخیر فوتبال زنان در حین بازی 
با قراردادن عکسی در صفحه اینستاگرامش نشان داد که 

در حال تماشای این دیدار است اما او کجا این مسابقه 
را تماشا می کرد؟ 

آنطور که مشخص است آیتانا بونماتی در این عکس در 
بیمارستان بستری است و برد تیمش را از روی تخت 
بیمارستان تماشا می کرد. پیش از بازی بزرگسالان هم 
تیم زیر ۱۹ سال قهرمان شد و احتمالاً آیتانا آن بازی را 

هم تماشا کرده است تا شب خاطره انگیزی برای او  در 
بیمارستان رقم بخورد. 

آیتانا بونماتی از کلیدی ترین بازیکنان تیم فوتبال 
و  به حساب می آید   ۲۰۲۵ یورو  اسپانیا در  زنان 
 احتمالاً به زودی به جمع بازیکنان این تیم اضافه 

شود.
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خبر

 اسپانیا انتقام گرفت
فرانسه جبران کرد

در ادامه دیدارهای ملی فوتبال زنان در فیفادی 
تابستانی، دو مسابقه مهم و تماشایی برگزار شد 
که در هر دو، شاهد نمایش های سطح بالا و نتایج 
جذاب بودیم. ابتدا تیم های ملی اسپانیا و ژاپن 
به مصاف هم رفتند و سپس فرانسه برابر برزیل 

گرفت. قرار 
دیدار اسپانیا و ژاپن طی سال های اخیر همواره 
یکی از جدی ترین رقابت های سطح اول فوتبال 
زنان بوده است. ژاپنی ها که در جام جهانی 
۲۰۲۳ با پیروزی پرگل ۴ بر صفر برابر اسپانیا، 
سنگین ترین شکست چند سال اخیر این تیم 
را رقم زده بودند، در این دیدار امیدوار بودند تا 
بار دیگر قدرت خود را به رخ بکشند. اما این 
بار، اسپانیا در نقش تیم بازگشتی ظاهر شد و 
با عملکردی حساب شده، انتقام آن شکست 

تاریخی را گرفت.
هرچند ژاپن بازی را با گل زودهنگام تاناکا آغاز کرد، 
اما اسپانیایی ها خیلی زود کنترل بازی را به دست 
گرفتند. گل های پینا، لوپز و کاستیو تیم لوکاسو را 
به بردی شیرین رساند؛ بردی که برای آنها اهمیت 

روحی بالایی پیش از آغاز یورو ۲۰۲۵ دارد.
در دیدار دیگر، فرانسه و برزیل جدالی تماشایی 
رقم زدند. سلسائو با درخشش لوانی و کرولین 
دو گل پیش افتاد تا همه تصور کنند که کار تمام 
است، اما خروس های آبی با رهبری گیورو و 
بازگشت جریان بازی، موفق شدند در یک کامبک 
زیبا، سه بار دروازه برزیل را باز کنند. گیورو دو بار 
و کاتوتو یک بار گلزنی کردند تا فرانسه با نتیجه ۳ 

بر ۲ برنده این نبرد بزرگ شود.
اسپانیا و فرانسه خود را برای رقابت های قهرمانی 
زنان اروپا آماده می کنند؛ تورنمنتی که تابستان 
پیش رو در سوئیس برگزار خواهد شد. از سوی 
دیگر، ژاپن و برزیل نیز در مسیر آمادگی برای 
کوپا امریکا زنان و جام ملت های آسیا هستند؛ دو 
رویدادی که مسیر آنها را برای جام جهانی آینده 

مشخص خواهد کرد.
 

دختران ماتادور فاتح جام ملت های 
زیر ۱۹ سال زنان اروپا شدند

رقابت های جام ملت های فوتبال زنان زیر ۱۹ سال 
اروپا از چند روز قبل به میزبانی کشور لهستان آغاز 
شد. این مسابقات با شرکت ۸ تیم در دو گروه 
برگزار شد که در پایان دور گروهی تیم های فرانسه 
و ایتالیا از گروه یک و اسپانیا به همراه پرتغال از گروه 
دو به مرحله نیمه نهایی این مسابقات صعود کردند.

در مرحله نیمه نهایی جام ملت های زیر ۱۹ سال 
زنان اروپا ابتدا تیم های فرانسه و پرتغال به مصاف 

رفتند.  هم 
در این دیدار فرانسه با نتیجه ۴ بر ۳ توانست پرتغال 
را شکست دهد و به فینال برسد. در دیدار دیگر 
این مرحله هم اسپانیا با نتیجه ۲ بر صفر ایتالیا را 
شکست داد تا به همراه فرانسه به فینال برسد. در 
دیدار فینال این رقابت ها اسپانیایی ها در دیداری 
یکطرفه توانستند با چهار گل فرانسه را شکست 
دهند تا قهرمان زیر ۱۹ سال اروپا شوند.  فوتبال 
زنان اسپانیا در چند سال اخیر رشد خیره کننده ای 
داشته است. تیم ملی بزرگسالان این کشور در 
یورو ۲۰۲۱ زنان نایب قهرمان شد و در جام جهانی 
زنان به قهرمانی رسید. حالا هم تیم زیر ۱۹ سال 
این کشور در اروپا قهرمان شد تا نشان دهد نسل 
تازه زنان اسپانیا هم قرار است افتخارات زیادی را 

. کنند کسب 

 زیرساخت های فوتبال بانوان 
زنجانی نیازمند توجه ویژه است

نادر بلباسی، رئیس هیأت فوتبال استان زنجان، با 
تأکید بر ظرفیت های بالای فوتبال و فوتسال بانوان 
در این استان، خواستار توجه جدی مسئولان به 

توسعه زیرساخت ها در این حوزه شد.
در  زنجانی  بازیکنان  حضور  به  اشاره  با  وی 
تیم های ملی و لیگ های برتر کشور، گفت: 
»این حضور نشان دهنده استعدادهای بالای 
بانوان زنجانی است اما برای شکوفایی بیشتر این 
 توانمندی ها، زیرساخت های ورزشی باید تقویت 

شود.«
 بلباسی مشکل اصلی در مسیر توسعه فوتبال و 
فوتسال بانوان را کمبود زمین چمن مناسب عنوان 
کرد و افزود: »هرچند سالن های سرپوشیده برای 
تمرینات موجود است، اما نبود زمین استاندارد 
یکی از چالش های اساسی ما است. خوشبختانه با 
اقدامات صورت  گرفته، زمین چمن شهید چمران 
اکنون با ساز و کار لازم برای استفاده بانوان آماده 
شده است.« او از برگزاری مسابقات استعدادیابی 
فوتبال دختران در زنجان به عنوان یکی از اقدامات 
مهم هیأت فوتبال استان یاد کرد و گفت: »این 
رقابت ها پیش از حمات اخیر رژیم صهیونیستی 
برگزار شد و طی آن ۵۰ شرکت کننده در سه رده 
سنی نونهالان، نوجوانان و جوانان حضور داشتند. 
از هر رده پنج بازیکن برتر به فدراسیون معرفی 
 شده اند تا در مراحل انتخابی تیم ملی حضور پیدا 

کنند.«
رئیس هیأت فوتبال زنجان ابراز امیدواری کرد: »این 
استعدادها بتوانند در مرحله دوم استعدادیابی ملی 
که در تهران برگزار می شود نیز عملکرد درخشانی 
داشته باشند.«  او گفت: »سرمایه گذاری در فوتبال 
بانوان می تواند آینده ای روشن برای ورزش استان 

رقم بزند.«
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آخرین قابی که از پگاه نوری در یادها مانده 
است، تصویر چهره گریان او در آغوش 
پژمان نوری برادرش هنگام خداحافظی از 
فوتبال بانوان ملوان است. او حالا بعد از ۲ 
سال مجدداً بازگشته است؛ این بار با حکم 
پژمان نوری برادرش مدیرعامل ملوان تا 
بعد از ۱۸ سال بازی و کاپیتانی در این تیم، 
این بار به عنوان سرمربی قوهای سفید 
انزلی مأموریتش را از سر بگیرد. در شرایطی 
که انتخاب او با حکم برادرش ممکن است 
حرف و حدیث هایی به همراه داشته باشد، 
نوری معتقد است تمام فاکتورهای لازم برای 
سرمربیگری ملوان را دارد و مردم انزلی هم 

از این انتخاب استقبال خوبی داشته اند.
از کاپیتانی در تیم فوتبال ملوان تا 

سرمربیگری؛ چه شد؟
من از وقتی که فوتبال را شروع کردم، در 
ملوان بودم و عاوه بر ۱۸ سال حضور در 

این باشگاه، افتخار کاپیتانی تیم را هم 
داشتم. من سرد و گرم ملوان را چشیده ام 
و با فوتبال انزلی زندگی کرده ام. حالا هم 
امیدوارم و همه فکر و ذکرم این است که 
در سمت جدید بتوانم ملوان را به جایگاهی 
که لیاقتش را دارد، برسانم و بتوانم با این 

تیم افتخارآفرینی کنم.
 از تصمیم برادرتان مطلع بودید یا به 

یکباره این پیشنهاد را مطرح کرد؟
من سال آخر فوتبالم و زمانی که قصد 
رک  ا مد ل  نبا د  ، شتم ا د حافظی  ا خد
مربیگری ام بودم. سال های آخر هم به 
عنوان کاپیتان و مربی فعالیت کردم. سال 
قبل هم در ایستا کردستان مربی بودم، 
بنابراین تجربه مربیگری را داشته و فکر 
می کنم هر فاکتوری که برای سرمربیگری 

تیم ملوان نیاز است را دارم.
از حرف وحدیث مردم مبنی بر رابطه 

خویشاوندی با مدیرعامل باشگاه 
نمی ترسید؟

خوشبختانه انزلی چی ها همه فوتبال شناس 
هستند و می دانند که پگاه نوری از جنس 
ملوان است، بنابراین من در شهر خودم 
این مشکل را ندارم. این سمت حتی 
سال های قبل هم به من پیشنهاد شد اما 

ترجیح دادم ۲ سال به عنوان کمک مربی 
فعالیت کنم که تجربه لازم را کسب کنم. از 
زمانی هم که انتخاب شدم هرکدام از مردم 
انزلی که من را می بینند، تبریک می گویند و 

از این انتخاب استقبال می کنند.
ملوان اخیراً نتایج درخوری نگرفته 

است، چه برنامه ای برای تحول تیم 
دارید؟

با توجه به اینکه اولین سال حضورم در 
ملوان است، انتظارها بالا می رود. در حال 
حاضر فصل نقل و انتقالات است و همه 
تاشم این است که بهترین بازیکنان را 
جذب کنم. متأسفانه شرایط اقتصادی 
کمی سخت است، ملوان عاوه بر تیم 
آقایان، در رده های مختلف هم فعالیت 
دارد و همین موضوع کمی شرایط را سخت 
کرده و باعث می شود در جذب بازیکن 
با احتیاط عمل کنیم. یکی از دلایلی 
هم که تیم فوتبال زنان ملوان اخیراً 
 به جایگاه خود نرسیده، همین موضوع 

است.
مردم انزلی همان اندازه که در رابطه با 
تیم مردان پرشور هستند، از تیم زنان 

هم حمایت می کنند؟
صددرصد ولی متأسفانه آقایان نمی توانند 

در سال های اخیر فوتبال زنان در سطح جهان 
دستخوش تحولات شگرفی شده است. این 
رشته ورزشی که روزگاری کمتر مورد توجه قرار 
می گرفت، حالا به یکی از بخش های مهم 
و جذاب دنیای فوتبال تبدیل شده است. 
افزایش چشمگیر حضور تماشاگران، رشد 
سرمایه گذاری باشگاه ها، ارتقای سطح فنی 
بازیکنان و توجه رسانه ها به فوتبال زنان، 
همگی نشان دهنده یک جهش تاریخی در 

این رشته است.

افزایش حضور تماشاگران؛ از حاشیه 
به مرکز توجه

یکی از مهم ترین تغییرات فوتبال زنان، 
افزایش قابل توجه شمار تماشاگران در 
ورزشگاه هاست. لیگ هایی مانند لیگ برتر زنان 
 )NWSL( لیگ زنان امریکا ،)WSL( انگلستان
و لیگ قهرمانان اروپای زنان، در سال های اخیر 
شاهد پر شدن استادیوم های بزرگ بوده اند. 
بازی های این لیگ ها نه تنها در استادیوم، 
بلکه به صورت آناین هم میلیون ها بیننده 
داشته است. حضور هواداران پرشور و محیط 
پرانرژی ورزشگاه ها، انگیزه زیادی به بازیکنان 

می دهد و به اعتبار مسابقات افزوده است.

سرمایه گذاری های کلان؛ جذب 
ستاره های جهانی

باشگاه های مطرح اروپایی مانند بارسلونا، 
لیون،  و  پاریسن ژرمن  منچسترسیتی، 
سرمایه گذاری های کانی در تیم های زنان 
خود انجام داده اند. جذب ستاره های بزرگ 
دنیا باعث افزایش کیفیت فنی و جذابیت 
بازی ها شده است. قراردادهای مالی بهتر و 
امکانات حرفه ای تر، شرایط را برای بازیکنان 
فراهم کرده تا با انگیزه و تمرکز بالا در لیگ ها 
حضور داشته باشند. این موضوع در کنار 

تقویت تیم های ملی، منجر به ارتقای سطح 
کلی فوتبال زنان شده است.

پوشش رسانه ای گسترده تر؛ فوتبال 
زنان در کانون توجه

رسانه ها و شبکه های اجتماعی نقشی کلیدی 
در رشد فوتبال زنان ایفا کرده اند. پخش زنده 
مسابقات، گزارش های تحلیلی، مصاحبه ها و 
حضور فعال بازیکنان در فضای مجازی، همه 
به آگاهی و جذب هواداران جدید کمک کرده 
است. فوتبال زنان اکنون نه فقط به عنوان 
یک بخش فرعی فوتبال، بلکه به عنوان یک 
پدیده اجتماعی-ورزشی شناخته می شود که 

میلیون ها نفر را به خود جذب کرده است.

زیرساخت ها و توسعه حرفه ای
در کنار همه این عوامل، توسعه زیرساخت ها 
و امکانات تخصصی برای فوتبال زنان نیز 
اهمیت زیادی دارد. ایجاد آکادمی های 
تخصصی، تربیت مربیان حرفه ای، توجه به 
تغذیه و سامت بازیکنان، همه از نکاتی است 
که باشگاه ها و فدراسیون ها به آن توجه ویژه 
دارند. این موضوعات باعث شده فوتبال زنان 

از نظر حرفه ای گری و سازماندهی به سطحی 
برسد که قابل مقایسه با فوتبال مردان است.

پیامدهای جهانی و آینده روشن
با این روند، پیش بینی می شود لیگ های 
فوتبال زنان در سراسر جهان به یک 
صنعت بزرگ ورزشی تبدیل شوند. افزایش 
اسپانسرها، تبلیغات، حضور رسانه های 
بین المللی و رشد طرفداران، همه نشان 
از آینده ای درخشان دارد. همچنین این 
موفقیت ها، تأثیر مستقیمی بر توسعه فوتبال 

زنان در کشورهایی مثل ایران دارد.

فرصت برای فوتبال زنان ایران
رشد فوتبال زنان در جهان می تواند الگویی 
الهام بخش برای فوتبال بانوان ایران باشد. 
ایجاد لیگ های قوی تر، حمایت مالی و رسانه ای 
بیشتر و فراهم آوردن امکانات حرفه ای، 
می تواند استعدادهای داخلی را شکوفا کرده 
و تیم های ملی را در رقابت های بین المللی 
موفق تر کند. حضور تیم های مطرح ایرانی 
مانند پرسپولیس و تراکتور در لیگ زنان، 

نشان از رشد و عاقه بیشتر به این رشته دارد.

 لیگ های فوتبال زنان در جهان

جهش تاریخی و محبوبیتی بی سابقه

تمام فاکتورها را برای سرمربیگری ملوان دارم

نوری: پژمان همیشه حمایتم کرده 

تیم ملی فوتبال بانوان سوئد در آستانه 
رقابت های یورو ۲۰۲۵ در سوئیس، با 
ترکیبی از بازیکنان باتجربه و استعدادهای 
نوظهور، به دنبال شکستن طلسم ۴۱ ساله 
و کسب دومین قهرمانی تاریخ خود در این 
رقابت ها است. سوئد که در سال ۱۹۸۴ 
اولین قهرمانی خود را در یورو به دست 
آورد، پس از آن در شش فینال دیگر 
نایب قهرمان شده و در سه تورنمنت اخیر 
نیز به نیمه نهایی رسید. این تیم در یورو 
۲۰۲۲ نیز با شکست ۴ بر صفر برابر انگلیس 

از رسیدن به فینال بازماند.

ترکیب و کادرفنی
سرمربی تیم، پیتر گرهاردسون که از 
سال ۲۰۱7 هدایت سوئد را برعهده دارد، 
با ترکیبی از بازیکنان باتجربه و جوانان 
مستعد، تیمی رقابتی را به سوئیس 
می فرستد. کاپیتان تیم، کوزواره آسانی، 
با ۱۹6 بازی ملی، یکی از ارکان اصلی خط 
میانی سوئد است. در خط حمله، استینا 
بلکستنیوس مهاجم آرسنال و قهرمان 
لیگ قهرمانان اروپا، به همراه فریدولینا 
رولفو از بارسلونا، تهدیدی جدی برای 

دروازه حریفان محسوب می شوند.

نقاط قوت و ضعف
سوئد با رتبه ششم در رنکینگ فیفا، 
یکی از مدعیان اصلی قهرمانی در یورو 

۲۰۲۵ است. این تیم در مرحله مقدماتی 
با وجود قرار گرفتن در گروهی دشوار با 
فرانسه و انگلیس، با پیروزی های پرگل 
در پلی آف ها، جایگاه خود را تثبیت کرد. 
در لیگ ملت های زنان نیز با پیروزی های 
قاطع مقابل دانمارک و دو تساوی برابر ولز، 

آمادگی بالای خود را نشان داد.
با این حال، سوئد در این تورنمنت 
با چالش هایی نیز مواجه است. در 
اردوی نهایی، تنها دروازه بان با تجربه 
بین المللی، جنیفر فالک، در دسترس 
بود و دو دروازه بان دیگر، تووه انبلوم و اما 
هولمگرن، تجربه بازی در سطح ملی را 
ندارند. این موضوع می تواند در مراحل 
حساس رقابت ها نگرانی هایی را ایجاد کند.

سوئد در گروه C رقابت های یورو ۲۰۲۵ با 
سه تیم قدرتمند و سنتی فوتبال بانوان 
اروپا روبه رو است: دانمارک، آلمان و 
لهستان. این گروه را می توان یکی از 
سخت ترین و متعادل ترین گروه ها در 

این دوره از مسابقات دانست.
دانمارک، رقیبی سرسخت و تاکتیکی 
است که در سال های اخیر پیشرفت قابل 

توجهی داشته و با ستارگانی مثل کارولین 
آگر و صوفی ینسن، توانسته جایگاه خود را 
در سطح اول فوتبال زنان اروپا تثبیت کند. 
آلمان، یکی از پرافتخارترین تیم های 
فوتبال بانوان جهان، با پنج قهرمانی در 
یورو و دو قهرمانی جهان، همیشه مدعی 

جدی عنوان قهرمانی است. 
لهستان در مقایسه با سایر تیم های گروه، 
جایگاه پایین تری دارد اما با پیشرفت های 
اخیر و حضور بازیکنان جوان مستعد، 
می تواند عامل غافلگیری باشد. لهستان 
به دنبال نشان دادن توانایی های خود و 
رقابت شانه به شانه با بزرگان گروه است.

با توجه به ترکیب قدرتمند و تجربه بالای 
بازیکنان، سوئد شانس بالایی برای 
صعود از گروه خود و رسیدن به مراحل 
پایانی رقابت ها دارد. اما برای دستیابی به 
دومین قهرمانی تاریخ خود، این تیم باید 
از سد تیم های قدرتمندی مانند آلمان و 
دانمارک عبور کند و در مراحل حذفی با 
تیم هایی مانند انگلیس، فرانسه یا هلند 
روبه رو خواهد شد که رقابت با آنها نیازمند 

عملکردی بی نقص خواهد بود.

تیم ملی فوتبال بانوان سوئد در یورو ۲۰۲۵
در جست وجوی طلای ناب

تیم ملی فوتبال بانوان ایران در چهار سال 
اخیر، از ژوئن ۲۰۲۱ تا ژوئن ۲۰۲۵، نوسانات 
قابل توجهی را در رنکینگ جهانی فیفا 
تجربه کرده است. این نوسانات، بیش 
از آنکه صرفاً بازتابی از عملکرد فنی تیم 
باشند، آینه تمام نمای تغییرات مدیریتی، 
چالش های ساختاری و محدودیت های مالی 
هستند که فوتبال زنان ایران با آنها دست و 
پنجه نرم می کند. در این مقاله، به بررسی 
دقیق این فراز و فرودها، عوامل مؤثر بر آن و 
چشم انداز پیش روی تیم ملی فوتبال بانوان 

ایران خواهیم پرداخت.

 دوران ثبات و صعود 
)ژوئن ۲۰۲۱ - دسامبر ۲۰۲۳(

در دوره ریاست شهاب الدین عزیزی خادم و 
هدایت مریم ایراندوست به عنوان سرمربی، 
شاهد یک روند صعودی و نسبتاً پایدار 

در رنکینگ تیم ملی بودیم. صعود از رتبه 
7۲به رتبه 6۸، نشان دهنده تأثیر مثبت 
ثبات مدیریتی و فنی، تمرکز بر برنامه های 
آماده سازی و افزایش تعداد بازی های 
تدارکاتی بود. در این دوره، کادرفنی با 
شناخت نقاط قوت و ضعف تیم، توانست 
برنامه های تمرینی مناسبی را طراحی و 
اجرا کند و با برگزاری بازی های دوستانه 
با تیم های هم سطح، تجربه بازیکنان را 
افزایش دهد. این ثبات و تمرکز، زمینه ساز 
ارتقای جایگاه تیم در رنکینگ جهانی شد.

 دوران تحول و چالش 
)دسامبر ۲۰۲۳ - ژوئن ۲۰۲۵(

با روی کار آمدن مهدی تاج به ریاست 
فدراسیون فوتبال و تغییر سرمربی از مریم 
ایراندوست به مریم آزمون، دورانی جدید 
با تحولات و چالش های خاص خود آغاز 
شد. مریم آزمون، سرمربی جدید، وظیفه 
دشواری برعهده داشت: حفظ دستاوردهای 
گذشته، انطباق با شرایط جدید و تاش 
برای بازگرداندن تیم به مسیر پیشرفت. 
همزمان با این تغییرات، شاهد نوسانات 

رنکینگ شدیدی بودیم، ابتدا تیم ملی 
بانوان با هدایت آزمون در سال ۲۰۲۳ تا 
رتبه ۵۹ هم صعود کرد اما از سال ۲۰۲۳ تیم 
ملی ایران با افتی شدید به همان رتبه 6۸ 
سابق سقوط دردناکی داشت و شاید اگر 
دوران آزمون ادامه پیدا می کرد، این افت 
ادامه دار هم می شد. این افت، بیش از آنکه 
ناشی از عملکرد ضعیف تیم باشد، نتیجه 
طبیعی دوران گذار و تاش برای انطباق با 

استراتژی های جدید بود.

 نقش مرضیه جعفری 
و برنامه های توسعه ای

در این دوره، نقش مرضیه جعفری به عنوان 
سرمربی تیم فوتبال بانوان نیز بسیار پررنگ 
بود. جعفری، با سابقه طولانی در فوتبال زنان 
ایران، تاش کرده است با برنامه ریزی های 
ساختاری، توسعه لیگ داخلی و تقویت 
تیم  کیفیت  بهبود  به  زیرساخت ها، 
ملی کمک کند. او با تمرکز بر شناسایی 
استعدادهای جوان و حمایت از آنها، سعی در 
ایجاد یک پشتوانه قوی برای تیم ملی داشته 
است. با این حال، محدودیت های مالی و 

ساختاری، همچنین تغییرات مدیریتی، 
اجرای کامل این برنامه ها را با چالش 

مواجه کرده است.
با وجود چالش های موجود، 
چشم انداز آینده تیم ملی فوتبال 
روشن  می تواند  ایران  بانوان 
باشد. اگر حمایت لازم از سوی 
فدراسیون، کادرفنی و ساختارهای 
داخلی فوتبال بانوان به طور 
مستمر و هدفمند ادامه یابد، 
می توان به بازگشت تیم ملی به 
جایگاه اصلی اش در آسیا و جهان 
امیدوار بود. مرضیه جعفری نیز با 
تمرکز روی برنامه ریزی بلندمدت 
و حمایت از لیگ زنان، سعی 

دارد شرایط را برای بازگشت تیم 
ملی به جایگاه اصلی اش در آسیا و 

جهان فراهم کند. همکاری نزدیک 
میان سرمربی و مدیرفنی در این 

دوره اهمیت ویژه ای دارد. در نهایت، 
موفقیت تیم ملی فوتبال بانوان ایران 

نیازمند یک تاش جمعی و همدلی بین 
تمامی دست اندرکاران فوتبال ایران است.

فراز و فرودهای تیم ملی فوتبال بانوان ایران در رنکینگ فیفا
مأموریت سخت جعفری برای بازگشت به مدار صعودی

سوژه

سؤال و جواب

فائزه زمانی
روزنامه نگار

سوژه

محمدرضا رحیم پور
روزنامه نگار

بازی های خانم ها را تماشا کنند. از طرف 
دیگر چندسالی است که بازی های تیم 
زنان ملوان به دلیل کمبود زمین در رشت 
برگزار می شود و از آنجایی که تردد برای 
انزلی چی ها سخت است، از تماشاگران خود 
محروم هستیم. متأسفانه تداخل بازی های 
مردان و زنان ملوان و عدم زمان مناسب 
برای ریکاوری چمن دلیل این موضوع است 
و حالا مدیرعامل باشگاه در تاش است تا با 
فراهم کردن یک زمین در انزلی، میزبانی ما 

را برگرداند.

در مربیگری هم از برادرتان کمک 
خواهید گرفت؟

من در تمام مراحل زندگی از ایشان کمک 
گرفته و همچنان می گیرم. 

او همیشه پشتم بوده است و می دانم که 
قلباً تمایل دارد هردو تیم زنان و مردان 
ملوان در بهترین جایگاه ممکن باشند 
و من هم برای رسیدن به این مهم در 
تمامی موارد، از جذب بازیکن و انتخاب 
 کادرم گرفته تا مسابقات از او کمک خواهم 

گرفت.


